

DÉLVIDÉK

Z O M B O R, 1943. április 3.
Csihás Benő u. 3. III. évfolyam, 75. szám.

Főszerkesztő:
Illés Sándor

Előfizetés egy óra 3.20, negyedévre 9.20 P.
Levélcim: Zombor, p. t. 54. Tel. 207. Csekk. 74.050

Hitler a vezéri főhadiszálláson fogadta Borisz bolgár királyt

Hosszabb megbeszélést folytattak a két ország közötti barátság szellemében
Berlin: Bulgária az európai erőd délkeleti sarkpillére

Az „Atlanti fal” megvédi Európát az invázió veszélyétől
Bemutatták az újságíróknak a nyugateurópai partvidéken épült erődvonalat, amely a világ leghatalmasabb és legtökéletesebb erődrendszere

Ugy a szovjetfronton, mint Tunéziában csak kisebb harcok folytak

A világháború hadszínterein a hét végére enyhült a harcok hevesége. A keleti arcvonalon csak az északi szakaszon és kubán vidékénél volt helyijellegű harcitévékenység, egyébként nyugalom volt az egész arcvonalon, míg Tunéziában helyijellegűek zsugorodtak össze az eddig nagy heveségű küzdelmek.

A vezéri főhadiszállás

Szombati hadijelentés közli, hogy a német csapatok az Ilmen tótól nyugatra a sulyos terepnehezségek ellenére is sikeresen hajtottak végre egy támadó vállalkozást. A német csapatok térdig érő sárban és mellig érő vízben előreléptek magukat egy ellenséges célpontig és egy ellenséges erőcsoporthoz előbb a mocsárba léptek, majd megsemmisítették. Az ellenség a sikeres akció során 1.225 halottat, 370 foglyot, 26 páncélost, 25 löveget 66 lángszórót, 92 gránátvetőt és más hadianyagot veszített. A hadianyag egy részét megsemmisítették, más részét zsákmányul ejtették a németek.

A Ladoga tótól délre az ellenség a korábbiaknál gyengébb erőkkel intézett hiábavaló támadást a német állások ellen.

A keleti arcvonal többi részén nyugalom volt.

A tunéziai arcvonalokról is csak csekély harcitévékenységet jelentettek. A tengely csapatok saját támadó vállalkozásokkal megszüntettek több olyan betörési helyet, amelyet az előző napon létesített az ellenség és a bekerített erők felmorzsolásával érzékeny veszteségeket okoztak az ellenségnek.

Szombatra virradóra a német légierek az afrikai partok előtt megtámadták egy ellenséges hajókaravánt és két nagy kereskedelmi hajót eltaláltak. Német tengeralattjáróvadászok egy ellenséges tengeralattjárót biztosan, egy másik tengeralattjárót és egy

gyorsnaszádot pedig valószínűleg megsemmisítettek.

A Német Távíráti Iroda jelentése szerint a tegnapi nap az egész keleti arcvonalon, kivéve az északi és a kubáni szakaszt, ahol kisebb harcok folytak, nyugodtan telt el. A Szovjet a háború kitérésére óta március végéig bezárólag 37.283 repülőgépet veszített.

Ugyancsak a Német Távíráti Iroda jelenti, hogy a német légelhárító tüzérség nemcsak az ellenség légiereit ellen harcol eredményesen, hanem szárazföldi célpontjai ellen is. Tunéziában a légelhárító tüzérség eddig 1.011 ellenséges páncélost lőtt szét és 171 löveget, valamint 136 géppuskafészkét semmisített meg nagyszámu jármű megsemmisítésén kívül. Eredményes rohamvállalkozások során a légvédelmi tüzérek 20 löveget zsákmányoltak és több száz foglyot ejtettek. Az ellenséges légierek elleni harcban 378 repülőgépet lőttek le a német légvédelmi létegek.

Az angolszászok tervel és fenyegetéssel időről-időre újból felvetik a második front lehetőségének kérdését. Az európai invázió problémája az utóbbi két évben szinte szabályos időközönként ismétlődő tárgya a világsajtónak.

Európa

felkészült minden eshetőségre és az ellenség bármilyen kezdeményezése sem érné meglepetésként. Néhány hét múlva kereken három éve lesz annak, hogy Németország sikeres hadművelettel eredményeképpen birtokába vette az egész európai atlanti partvidéket egészen az ibériai félszigetig. Ez alatt a három év alatt a németek kitűnően kiépítették a nyugati partvidéket és ma Európa egész nyugati partvidéke egyetlen hatalmas erődrendszer. A német hadvezetőség meghívására most nagyszámu újságíró tekintette meg ennek az erődrendszernek hollan-

diai szakaszát, közöttük a Magyar Távíráti Iroda berlini tudósítója is. Az újságírók megtekintették az erődrendszert és megállapították, hogy a németek támadás eshetőségére felkészültek. Az ellenség, ha támadást akarna végrehajtani Európa ellen az „Atlanti fal” hatalmas vas- és beton kolosszusába ütközne, amely minden támadásnak ellenáll. Az Európát védő erődrendszer végig húzódik az egész nyugati vidéken és egyetlen négyzetméternyi hely sem maradt erődítmény nélkül. Az „Atlanti fal” első akadályá egy több méter magas páncélelhárító fal, amelyen nem tud áttörni egyetlen páncélos sem. Ez a fal valóságos kinal falként mered a támadó elé. Ha ezen a falon valamilyen még is tuljutnának a páncélosok, egy 15-20 méter széles vízzel telt mély árokkal találják magukat szemben. A továbbiakban mélyen tagozott erődrendszer az Európát védő védelmi berendezés. De nemcsak a tengerpartot védelmezik a jól rejtett bunkerek, hanem Hollandia egész területén minden utvonalat, hidat, forgalmi berendezést, stb. Az erődrendszer összefüggő egész, amely egy gombnyomásra óramű pontosságra állítható üzembe. Ezt a védőrendszert a legújabb harci tapasztalatok alapján építették ki a németek és a szakértők megállapítása szerint a legnagyobb és legtökéletesebb védelmi rendszer.

A Bud. Tud. házeli jelentése szerint a svájci lapok foglalkoznak az invázió kérdésével és megállapítják, hogy német részről az utóbbi időben többször is leszögezték, hogy Németország teljes mértékben felkészült az esetleges inváziós kísérletekre. A házeli National Zeitung értesülése sze-

rint a svéd főváros diplomáciai köreinek az a véleménye, hogy a német hadvezetés légiereinek tekintélyes részét tartalékban tartja arra az esetre, ha az ellenség az „európai erőd” ellen támadást kísérelne meg. A német repülőgépgyártás az utóbbi időben újból jelentősen fokozódott. Számítani lehet arra, hogy adandó alkalommal a németek hatalmas légitámadásokat vezetnek majd Anglia ellen, hogy az invázió keresztülvitelét az angol szigetektől, mint támaszpontokról megakadályozzák. A Svenska Dagbladet szerint lehet, a németek az invázió veszélye esetén ejtőernyős csapatokat és szállítórepülőgépen odajuttatott csapatokat küldenek Angliába zavaró tevékenység végrehajtására. Az egyik német diplomáciai tudósító rámutat az angolszászok azon fáradozásaira, hogy a

balkáni

államokat szövetségbe tömörítsék, ez a kísérlet azonban meggyűlöltnek tekinthető. Az ellenséges törekvással kapcsolatban megjegyzi a német tudósító, hogy a játék központjában Bulgária volt. Bulgáriának azonban a háború alatt a háromhatalmi egyezmény keretében ideje és nyugalma volt ahhoz hogy kiépítse helyzetét, mint az európai erőd délkeleti sarkpillére. Bulgária királyának erős és józan vezetése alatt áll, aki egyben országa legjobb külügyminisztere is. Bulgária nem tanúsít diplomáciai tartózkodást ebben a háborúban, mert politikailag már állástfoglal, katonailag pedig a tengelyhatalmak ütőképes tartalékát jelentő délkelet-európai angolszász inváziós kísérlet esetére.

Ma rádióműsor - Ára 20 fillér

Borisz bolgár király a vezéri főhadiszálláson

BERLIN, április 3.

A NÉMET TÁVIRATI IRODA JELENTI A VEZÉRI FŐHADISZÁLLÁSRÓL HOGY A FUHRER RIBBENTROP KULÜGYMINISZTER JELENLÉTÉBEN MÁRCIUS 31-ÉN FOGADTA BORISZ BOLGÁR KIRÁLYT, AKIVEL HOSSZABB MEGBESZÉLÉST FOLYTATOTT. A TÁRGYALÁSOK A HAGYOMÁNYOS BARÁTSÁG SZELLEMEBEN FOLYTAK LE.

Szófiából jelentik, hogy Borisz király pénteken este visszaérkezett Szófiába a vezéri főhadiszállásról.

A Rommel hadsereg egyesült Arnim hadseregével

Részletes német jelentés a Mareth-állások kiürítéséről

Az angolok Gabes, az amerikaiak Marnassi vidékén

fejtenek ki nyomást

Berlin, április 3.

Az Interinf. jelenti, hogy Rommel hadserege teljes sikerrel valósította meg a Mareth állásokból való elvonulás korábban elkészített tervét és egyesült Arnim vezérezredes hadseregével. Ezzel megtörtént a lunéziai tengely erők egyesülése, aminek megakadályozása érdekében az angolszász parancsnokság mindent elkövetett, mert joggal feltételezte, hogy ez a német—olasz védelem jelentős megerősödésére vezet.

Miután a tervszerű hadművelet zavartalanul és teljes sikerrel végrehajtották a tengely csapatok, most már elérkezett annak az ideje is, hogy részletesen ismertessék ezt az elszakadási hadműveletet.

A hadműveletek lefolyásáról a következőket jelentik: Amikor Montgomery, a nyolcadik angol hadsereg főparancsnoka nagy fölényben lévő erőit összevonta a Mareth vonal elleni frontális támadásra, Rommel páncélosai ellentámadásba lendültek és mélyen betörték az ellenség állásai közé és megakadályozták Montgomeryt abban, hogy tüzéséget kedvezően helyezze el. Ez a támadás meglepte az angolokat és súlyos veszteségeket okozott.

Montgomery páncélosainak jelentős részét elveszítette a harcokban,

ezen felül sok üteget, nehézfegyvert, járművet és mintegy 800 foglyot veszített a halottakon kívül. Mialatt

a német páncélosok támadása teljesen megfélemszította az ellenséget a német—olasz erők nagysága tekintetében,

Rommel hadseregének zöme elszakadt az ellenségtől. A hátra hagyott utóvédek harcai to-

vábbra is megtévesztették az ellenséget és Montgomery abban a hitben, hogy a Mareth vonalat nagy német—olasz erők védik, felhagyott a frontális támadás taktikájával és nagy időrablással átcsoportosítva csapatait átkaroló támadásra adott parancsot.

Rommel kihasználta az ellenség tájékozatlanságát és amíg az angol csapatokat átcsoportosították a német—olasz csapatok teljes felszerelésükkel, több ezer foglyukkal és minden anyaggal együtt zavartalanul végrehajtották a visszavonulást és elfoglalták új állásaikat. Mutatja a visszavonulás tervszerűségét és zavartalanul az a körülmény is, hogy az elhagyott területet mindenütt elaknásították a tengely csapatok. Az ellenség óvatos előnyomulása során rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett ezeken a jól elhelyezett aknamezőkön. Elszennvedett súlyos veszteségeik ellenére feltételezhető, hogy az angolok folytatják támadásukat, mert nagy a kényszer, hogy sikereket érjenek el.

Az angol csapatok a gabesi úton fejtenek ki nyomást a német—olasz utóvédekre.

Az amerikai csapatok súlyos anyag- és embervesztesége

Az amerikai hadosztályok Gafsa és Sbeitla vidékéről keleti irányban támadtak azzal a céllal, hogy kijussanak a tengerpartra és elvágják a német—olasz csapatokat s ezzel megakadályozzák Rommel erőinek egyesülését Arnim csapataival. Az amerikaiak rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek és mintegy 400 páncélos, 10.000 halottat és több mint kétezer foglyot hagytak a csatatéren.

A Marnassi vidékén támadó amerikai csa-

patok vesztesége is jelentős. Az ellenség itt a nehéz fegyverek tömegét vetette harcba, de ennek ellenére sem sikerült sikert elérnie. A páncéltörők 18, a légierők pedig 13 ellenséges páncélosot lőttek ki.

A német légierők nagy kötelékekben támadták az ellenséges célpontokat, főleg az utánpótlást és az ütegállásokat és több mint száz szállító járművet, valamint 8 üteget elpusztítottak.

Tozso:

A tengely csapatoktól már nem lehet elragadni a győzelmet

Singking, április 3.

Tozso japán miniszterelnök, aki napok óta Mandzsukuóban tartózkodik, kihallgatáson jelent meg a mandzsu császárnál.

Tozso a mandzsu államtanácsban beszédet mondott, ismertette a hadihelyzetet és hangsúlyozta, hogy a világ hadszínterein olyan helyzet alakult ki, hogy a tengelyha-

talmaktól többé már nem lehet elragadni a győzelmet.

A mandzsu miniszterelnök beszédében kifejezte Mandzsukuó azon készségét, hogy meghozzon minden áldozatot az új rend kialakításáért, amiért a mandzsu nép hajlandó vállalni a háború minden megpróbáltatását.

T U R U L

FILMSZÍNHÁZ; TELEFON: 328

CSÜTÖRTÖK—HÉTFŐ

CSALÁDUNK | SZEGYENE

FŐSZEREPBEN:

Goll Bea,
Turay Ida,
Vaszary Piri,
Halmásy Miklós,
Benkő Gyula

PROGRAM: magyar és olasz hiradó.

AZ ÉV VÉGÉIG MEGHOSSZABBITOTTÁK A TÖRÖK—NÉMET ÁRUCSEREFOGALMI EGYEZMÉNYT

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy Clodius nagykövet, a német kereskedelmi bizottság vezetője tegnap látogatást tett a török gazdasági és földművelésügyi miniszternél és jegyzőkönyvet írtak alá, amely az év végéig meghosszabbítja a német—török árucserefogalmi egyezményt.

EDEN MONTREALBA UTAZOTT

Lisszabon, április 3.

Eden angol külügyminiszter Itavából Montrealba utazott.

A washingtoni sajtóértekezleten az egyik újságíró azt a kérdést adta fel Hull külügyminiszternek, igaz-e, hogy Eden kanadai tárgyalásainak befejezése után visszatér Washingtonba és folytatja tárgyalásait a Fehér Házban? Hull azt válaszolta, hogy erről nincs tudomása.

BERLIN A SVÉD SEMLEGESSÉGRŐL

Berlin, április 3.

A svéd hadügyminiszter azon kijelentéssel kapcsolatban, hogy Svédország semlegességét a svéd hadsereg biztosítja, a Wilhelmstrassen foglalkoztak azokkal az angol támadásokkal, amelyek Svédországot semlegessége miatt érték és megállapították, hogy amíg Svédország ellen angol részről haragos kifakadások és fenyegetések hallatszanak a semlegesség miatt, addig Németország nem kíván semmi mást Svédországtól minthogy meg is tartsa semleges magatartását.

SZTRÁJK BELFAESTBAN

Amszterdam, április 3.

A belfaesti kikötőben sztrájkba léptek a kikötői munkások. Most a fuvarosok is csatlakoztak a sztrájkolókhöz.

LONDONBA UTÁZIK AZ AUSZTRÁLIAI KULÜGYMINISZTER

Genf, április 3.

Evatt ausztráliai külügyminiszter nyilvánosságra hozta az elhatározását, hogy a közeljövőben Londonba utazik. Londonban májusra várják az ausztráliai külügyminiszter t.

A HAJÓELSULLYESZTÉSEK FOLYTÁN VÁLSÁGOS ANGLIA ELLÁTÁSA

Stockholm, április 3.

A Német Távirati Iroda közli, hogy a svéd sajtó londoni tudósítói szerint a német tengeralattjárók tevékenysége folytán Anglia nem tud elegendő élelmiszerhez jutni, ami szükségessé tette az élelmiszerellátás újabb korlátozását. A meglévő élelmiszerek csak nagyon egyhangu táplálkozást tesznek lehetővé.

A közellátásügyi miniszter kijelentette, hogy az utóbbi három hónapban rengeteg gondja volt, mert az élelmiszerkészletekhez kellett nyulni. Valószínű, hogy a jövőben még az eddigi mértékben sem lehet számítani behozatalra. Reméli, hogy az angol nép megértéssel fogadja az újabb korlátozásokat.

Nem sikerült a Szovjetnek a leningrádi ostromgyűrű áttörése

Szuhinicsnél 4 szovjet ezred semmisült meg – Az Ilmen tó és Szuhinics között is szilárd a német vonal

Berlin, április 3.

Az Interinf. jelentése szerint amióta a német hadsereg ellentámadása nagy sikereket ért el a keleti arcvonal déli szakaszán, azóta a kezdeményezés más arcvonalakon is német kézbe került és a szovjet támadások ereje északon is csökkent. A bolsevisták azonban mindenáron azt a látszatot akarják kelteni, mintha még mindig nagy szovjet támadások folynának és ezért kisebb erővel állandóan tevékenykednek, amit az ellenség propaganda eltuloz.

A Szuhinicsi körül lefolyt harcokban az ellenség heteken át támadott eredménytelenül s végül már csak a látszat kedvéért dobja harcba elvérzett kötelékeinek gyöngé maradványait. A német csapatok nemcsak szétverték a támadó ellenséget, hanem ellentámadással mélyen behatoltak annak állásaiba és egész sor állásrendszert valamint több helységet elfoglal-

tak és ezzel jelentősen megjavították saját állásaikat. Az ellenség legalább négy lövészhadosztály jelentős erőit veszítette el.

Az eredményes német vállalkozások következtében az Ilmen tó és Szuhinicsi közötti németállások szilárdakká váltak. Az új állások mögött bekerített ellenséges csapatok megsemmisítése folyamatban van.

Atcsoportosítják a bolsevista csapatokat

Jellegzetes tünete a keleti helyzetnek, hogy a szovjet kénytelen csapatait atcsoportosítani, hogy az egyes szakaszokon elszervezett súlyos veszteségei folytán támadt réseket betömje. A veszélyesebb pontokra fiatalabb korosztályokat vonnak össze, míg más arcvonalszakaszokon egészen öreg katonákat állítottak harcba. A németek foglyai között 55 éves testi hibában

szervező katonák is vannak.

Az ellátó csapatokhoz mindenütt nőket osztottak be, ugyiszintén valamennyi segédszolgálatra, ami az ellenség tartalékai kimerülésének jele.

A német légierők március hónapban 1267 szovjet repülőgépet lőttek le.

Welles Ankarába is ellátogat ?

Genf, április 3.

Hír szerint Welles amerikai külügyi államtitkár londoni látogatása után Törökországba is ellátogat. A hírt még nem erősítették meg.

Pétain rádióbeszédet intézett a franciákhoz

Vichy, április 3.

A francia kormány szombaton Laval miniszterelnök elnökelete alatt minisztertanácsot tartott.

Pétain marsall szombaton rádióbeszédet intézett a francia nemzethez.

Éhhalál fenyeget 20 millió kínait

Honnan tartományban több mint két millió ember pusztult el az éhségtől

Genf, április 3.

A News Chronicle c. angol lap csungkingi tudósítója részletes beszámolót küldött arról a borzalmas inségről, amely Kinában pusztít. Honnan tartományban például 20 millió embert fenyeget éhhalál. Eddig már kétfélmillió ember halt éhen, három millió pedig kivándorolt, ezeknek azonban csak kis része tudott eljutni olyan területre, ahol van élelmiszer, míg a többiek az uton elpusztultak az éhségtől. A tudósító szerint szó szerint kell venni, hogy egyes utakat elborítanak a hullák.

HATALMAS NYERESÉGEKET VÁGNÁK ZSEBRE AZ AMERIKAI HADIANYAGGYÁRAK

Genf, április 3.

Német Távirati Iroda) Az American Ma-

gazin közlése szerint az amerikai hadiipar hatalmas nyereségeket ért el a háború kitörése óta. Példaképpen megjegyzi a lap, hogy a General Motors 1941-ben 103,7 millió dollár hasznot ért el, míg 1942-ben már 201,5 millió dollár hasznot mutat ki.

AZ OLASZOK 132.000 TONNA HAJÓTERET SULLYESZTETEK EL MÁRCIUSBAN

Róma, április 3.

Az olasz tengeri és légierők március hónapban 132.000 tonna ellenséges hajóteret süllyesztettek el. Ebből 77.000 tonnát a repülőgépek, 55.000 tonnát pedig az Atlanti óceánon működő olasz tengeralattjárók.

Haláira ítélték öt bolgár árdrágitót

Szófia, április 3.

A szófiái törvényszék — mint a MTI jelentí — kötél általi halálra és 300.000 léva pénzbüntetésre ítélt öt árdrágitót, akik textil árukat a megnevezetnél magasabb

áron értékesítettek.

A Stefani iroda jelentése szerint halálra ítélték Szófiában Petrov volt hadügyminiszter Londonban élő leányát is, aki a londoni rádió útján lázító tevékenységet fejt ki.



A nagyvilágból

A horvát katonai parancsnokság rendeletére Zágrábban jelentkeznie kell minden 23—51 éves férfinek katonai lajstromozást véget.

Washingtonban két rendeletet adtak ki a mezőgazdasági munkáshiány enyhítése és a katonák létszámának emelése érdekében. A rendeletek szerint minden foglalkozás nélküli vagy állás nélküli férfi köteles jelentkezni mezőgazdasági munkára, különben elviszik katonának.

Svájc felett ismét angol gyújtóléggömbök jelentek meg. La Saraz közelében a Saint Luop kórház mellett hullottak ki gyújtópalcok egy léggömbből, tűz azonban gyúlékony anyag hiányában nem keletkezett.

Knox amerikai tengerészetiügyi miniszter kijelentette, hogy a tengeri győzelemért a legnagyobb felelősséggel Amerika tartozik, mert neki van a legnagyobb flottája.

A Milos és Atlant nevű svéd hajók, amelyek együttesen 13.000 tonna firtartalmat képviselnek, az Atlanti óceánon torpedótalálat következtében elsüllyedtek.

Az Egyesült Államok beszüntette a mezőgazdasági gépek szállítását Szíriának, tekintve, hogy ezekben a gépekben Amerikában is hiány mutatkozik.

A Duna bolgár szakaszán Vidin és Ruszcsuk és Szilisztra között megindult a hajóforgalom.

Hollandia polgári lakossága az angol légitámadások folytán jelentős veszteségeket szenvedett márciusban. Az erről kiadott jelentés szerint 353 ember életét veszítette, 360 súlyosan, több mint 400 pedig könnyebben sebesült meg.

Washingtoni hír szerint a Lengyelországból elhurcolt egy millió lengyel gyermek közül négyszázezer halt meg éhség és hideg következtében.

A japán légierők eredményesen bombázták a kínai katonai berendezéseket.

Örömet okoz harctéren küzdő honvédeknek, ismerősöknek, ha rendszeresen küldi nekik a „Délvidéket”.

Levelezés

DÉLVIDÉK

A hadiárvánakért

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A nemzet árváiról szóló cikkét elolvastam és nagyon örülök, hogy a mi »Délvidék«-ünk felemelte szavát a hadiárvánakért. Bár adná a jó Isten, hogy ez a jó szándék minél több magyar emberről megértésre találja. Én iparosember vagyok, aki kivesszem a részem minden hazafias megmozdulásból és jó szívvvel áldoznék a hadiárvának javára is, anyagi helyzetem azonban nem olyan kedvező, hogy magamra vállalhatnám egy hadiárva nevelésének egész terheit. De 10—20 pengőt szívesen adnék havonta erre a célra, ha akadna még néhány ember, aki úgy gondolkozik mint én és közösen vállalnánk egy hadiárvát, akit jó iparossá nevelhetnénk. Még nem volt időm megbeszélni az ügyet iparostársaimmal, de azt hiszem, hogy az Ipartestület, vagy a Baross szövetség tagjai között lehetne néhány ilyen hadiárva pártoló csoportot alakítani. Az elgondolásom az volna, hogy négyen-öten, vagy többen tegyünk egymásnak kötelező nyilatkozatot arról, hogy havonta bizonyos összeget összeadunk erre a célra és biztosítjuk egy hadiárva felnevelését. A szerkesztő ur elősegíthetné ezt az akciót azzal, hogy felhívna az Ipartestületet és a Baross szövetséget, hogy kérdezzék meg tagjaiktól, ki mennyit szánna ilyen célra. Azt hiszem nemcsak egy, hanem több hadiárva is elhelyezést nyerhetne ezen az úton. Zombor iparosai és kereskedői sohasem zárkóztak el ha nemzeti ügyről volt szó.

Munkájukra Isten áldását kérem.

Tisztelettel

(Aláírás)

II.

A »Délvidék« tekintetes Szerkesztőségének!

Engedjék meg, hogy a hadiárvákról szóló cikkükhöz hozzászóljak. Először is nagyon helyeslem az akciót, mert tudom, milyen nagyon szükségük van az apa nélkül maradt családoknak a támogatásra és saját tapasztalomból tudom azt is, milyen nehéz egy anyának felnevelni apa nélkül maradt gyermekeit, ha három-négy vagy több gyereke is van. Ma különösen nehéz a megélhetés, drága minden, és az asszony, akinek több aprógyereke van nem is nagyon mehet el dolgozni anélkül, hogy gyermekei gondozását el ne hanyagolná. Az én kedves apám az elmúlt világháború hősi halottja és én is apa nélkül nevelődtem fel. Tudom mit küzdött az édesanyánk amíg fel nevelt bennünket és mit kellett nekünk is szenvednünk. Ettől a szenvedéstől megmenthetné a társadalom a hadiárvákat, ha becsületessé szívére hallgatva gondozásba venné őket. Csak annyi az indítványom, hogy elsősorban sokgyermekes családokról való hadiárvákról kellene gondoskodni.

Én is tagja vagyok két zombori egyesületnek és szívesen áldoznék a nemes célra, ha az egyesületek vezetősége vállalkozna hadiárva nevelésére és azt hiszem tagtársaim se sajnálnának néhány pengőt, ha magyar célokról van szó.

Teljes tisztelettel:

Egy olvasó.

M^c CORMICK

traktorhoz, ekéhez,

tárcsás boronához

való saját gyártmányu alkatrészeket rak-

tárról azonnal szállítunk. Henger és főteng-

elyköszörülések a legpontosabb kivitel-

ben. Gyártunk mindenféle traktor és autó-

alkatrészt rajz vagy minta után

Magyar fogaskorák-, autó-, traktoralkatrés-

és gépgyár kft.

Budapest, VIII., Nagytemplom utca 34.

Telefonszámok: 146—155.

Távíratcím: MODUL, Budapest.

Hölgyeim! Egyszerre 130 kötöttű

munkáját végzi el a „RAPID” SUPER KÉZIKÖTŐKÉSZÍTŐ. A XX. század szenzációját Munkája kézimunka. Minden minta költető. Néhány óra alatt köthet pulóvert, bluzt vagy ruhát. Kezelése egyszerű. Ára P 62.10. „Rapid” (98) tüvel ára P 48.30. Kérje a 23. ismertetőt. ÁRUFORGALMI KFT., Budapest, IV., Sütő-utca 2. szám, félemelet 3.

A magyar kormány tagjai, a cserkészek és a nagyközönség gróf Teleki sirjánál

Budapestről jelentik: A magyar cserkészek szombatán a Szent István bazilikában gyászmisét mondtak gróf Teleki Pál lelkiüdvéért a tragikusorsú nagy magyar miniszterelnök és cserkészvezető halálának második évfordulója alkalmából. A gyásztiszteleten résztvett a család, a magyar kormány valamennyi tagja, a magyar közélet számos tagja a nagyközönségen kívül.

Az istentisztelet után nagyon sokan keresték fel a tragikusorsú miniszterelnök sírját. A kormány

tagjai, a Magyar Élet Pártja, az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga, a Cserkész szövetség, Szeged városa és a miniszterelnökség tisztviselői kara közösen helyezték el a síron. A kormány tagjai majdnem teljes számban jelentek meg a sírnál, elhelyezték az árvalányhajjal díszített koszorút, majd imádkoztak.

Nagyon sokan keresték fel gróf Teleki Pál sírját az ország minden részéből is.

Lelkigyakorlatok Zomborban

Dr. Kerner kalocsai papnevelői rektor a férfiak számára tart lelkiGYAKORLATOT

Zomborban a honvédek és leventék részére szombaton tartottak lelkiGYAKORLATOKAT, amelyek vasárnap délelőtt a Karmeliták templomában közös szentáldozással érnek véget.

Zombor többi római katolikus lakosa részére április 8-a és 11-e között háromnapos lelkiGYAKORLATOKAT tartanak. A felsős gimnázista lányoknak dr. Kerner István kalocsai papnevelői rektor, a

felső gimnázista fiúknak Marjai Dezső hittanár, az alsós lányoknak Subich Antal káplán, az alsós fiúknak Moulion András hittanár, a kereskedelmi iskola növendékeinek Mészáros Armand hittanár tart lelkiGYAKORLATOT.

A zombori férfiak részére 8-án és 9-én tartanak lelkiGYAKORLATOT a plébánia templomban. A gyakorlatot dr. Kerner István kalocsai rektor tartja.

A zombori munkapiac helyzete

Munkát keres 83, munkát kaphat 59 munkás

A m. kir. állami munkaközvetítő hivatal zombori kirendeltségének jelentése szerint Zomborban munkát kaphat 59, munkát keres 83 munkás.

MUNKÁT KAPHAT:

Férfi: 8 mezőgazdasági cseléd, 2 fémcsiszoló, 1 villanyszerelő, 2 szabó, 1 cukrász.

Nő: 3 vendéglői konyhalány, 1 házmesternő, 1 gyermeklány, 11 mindenés, 8 mindenés szakácsnő, 1 csendőrszakácsnő, 1 szobalány, 11 bejárónő.

Tanonc: 1 kovács, 1 cserépkályhás, 1 asztalos, 1 szlijgyártó, 1 kötélverő, 1 szabó.

MUNKÁT KERES:

Férfi: 1 kertész, 5 mezőgazdasági cseléd, 1 kovács, 1 lakatos, 2 bádgos, 1 vasöntő, 1 géplakatos, 2 gépész-kovács, 1 asztalos, 1 pék, 1 vegyész, 4

kőműves, 4 ács, 3 szobafestő, 1 pincér, 2 magántisztviselő, 3 raktárnok, 2 kereskedő segéd, 1 portás, 2 napszámos, 5 szolga, 1 kapus, 1 jéji őr, 2 kocsis.

Nő: 2 magántisztviselőnő, 2 gyári segédmunkásnő, 3 házmesternő, 25 háztartási alkalmazott.

Tanonc: 1 géplakatos, 1 címfestő, 1 szabó.

Jelentkezés a m. kir. állami Munkaközvetítő Hivatalnál, Gömbös Gyula utca 9 sz. alatt.

BÉLYEG

JUGOSZLÁV-HORVÁT-SZERB

használatlan sorozatokat és mindennemű használatlan bélyegeket is veszek. — Kereszen fel ajánlatával.

LUKÁCS BÉLYEGKERESKEDÉS

Budapest, Erzsébet krt. 50. — Tel.: 421—480.



Szabadságos vonat indul a frontra

A visszatérés második évfordulójának megünneplése Zomborban

A DMKSz rendezi meg az ünnepséget, amelyen résztvesznek az összes hazafias és társadalmi egyesületek

Április 11-én lesz két esztendeje annak, hogy a magyar honvédség bevonult a Bácskába. Ezt az évfordulót mindenhol fényes ünnepségek keretében ünneplik meg. Zomborban a felszabadulás második évfordulóján kétnapos ünnepségeket rendez a DMKSz fiókegyesülete. Az ünnepségbe bekapcsolódik a honvédség, továbbá az összes nemzetvédelmi és társadalmi egyesület.

Április 10-én, szombaton este fáklyásmenet indul a honvédlaktanyából.

A menetben résztvesznek a honvédek, a leventék, az iskolák és a nemzetvédelmi egyesületek: vitézek, vitézjelöltek, nemzetvédelmi keresztetek, hadirokkantak, tüzharcosok és a turáni vadászok.

A menet a Petőfi utcán át a vármegyeháza elé vonul, ahol szerenádot ad Deák Leó dr. főispánnak. Innen a városháza elé vonulnak, s ott Cserta Péter dr. polgármesternek

adnak szerenádot. A városháza erkélyéről Vikár István gimnáziumi tanár üdvözli a honvédeket. Több szavaltat hangzik el, majd a fáklyásmenet elvonul.

Másnap, vasárnap délelőtt 9 órakor az összes egyesületek résztvesznek a tábori misén, amelyet a Szent Háromság téren tartanak meg. A mise után a disszszakaszok elvonnulnak. Az emlékünnepegy szónoka Koppany Sándor református lelkész lesz. Közreműködik az Iparos Dalárda és a Kaszinó Dalárda, valamint a katonazenekar.

Délután a városháza nagytermében közművelődési előadást rendez a zombori Magyar Közművelődési Egyesület. Sikk Sándor dr., a szegedi Horthy Miklós Tudományegyetem nyilvános rendes tanára fél négy órakor előadást tart. Megemlékeznek ezalkalommal Körösi Csoma Sándor halálának százéves évfordulójáról is.

A bunyevácság Magyarország nagy'elkűségének köszönheti, hogy megőrizhette nyelvét, szokásait és nemzeti sajátosságait

Dr. Vukovich Gerő orszgy. képviselő cikke a Nase Novine-ban

Most jelent meg a »Nase Novine« című bunyevác hetilap első száma, amelynek vezércikkét dr. Vukovich Gerő országgyűlési képviselő, a lap szerkesztője és kiadója írta. A cikkíró megállapítja, hogy a Bácskában élő bunyevácokat és sokácokat a sorscsapások üldözték erre a vidékre, ahol szívesen fogadták őket.

»Háromszáz évvel ezelőtt jöttünk Magyarországra — írja a lap — mint szegények, ma pedig jelentős gazdasági tényező vagyunk a Bácskában. A bunyevácok és sokácok mindenüket, amijük van, szorgalmas munkával szerezték.

Magyarország ezalatt a háromszáz esztendő alatt lehetővé tette számunkra a zavartalan nemzeti kulturális, gazdasági és szociális életet és ennek köszönhető, hogy megmaradtunk.

A magyarok nagyelkűsége és megértése nélkül nem lettünk volna abban a helyzetben, hogy az évszázadokon keresztül megtartsuk szép anyanyelvünket, népszokásainkat, dalainkat, meséinket és népviseletünket. Irodalmunk és újságírásunk szabadon és zavartalanul fejlődhetett ki Magyarországon a múltban. Antunovics Iván nagy püspökünk valamint többi ismert és ismeretlen bunyevác és sokác nagy jaink, akik szívük teljes melegevel és lelkünk minden odaadásával dolgoztak a bunyevácok és sokácok haladása érdekében, zavartalanul fejthették ki Magyarországon ezt a tevékenységüket. Ezt emlékeztetünkbe kell idéznünk mindig, valahányszor bunyevác és sokác kérdéssről beszélünk — írja többek között dr. Vukovich.

Bicskázással végződött a falusi lakodalom

A zombori törvényszéken dr. Vinter-Kócs Rezső hármastanácsa szombaton tárgyalta Szalai Imre vajszkai lakós ügyét, aki a vádirat szerint bicskájával megszurkálta Szimunovics Illést.

Szalai lakodalomban vett részt. Azon a napon két lakodalom volt a községben. A

lakodalmasok találkoztak az utcán és összeszóvalkoztak. Szalai megtámadta Szimunovicsot, akit többször megszurkolt.

A zombori bíróság a bizonyítási eljárás után bűnösnek találta Szalait és háromhavi fogsázbüntetésre ítélte.

Szerezzünk örömet honvédeinknek húsvétira!

Küldiünk szeretetsomagot a frontra

A karácsony és a húsvét, a Megváltó születésének és Feltámadásának ünnepe azok a napok, amikor jól esik másoknak örömet szerezni, mert úgy érezzük, hogy ezzel is tisztábbak vagyunk lelkileg és közelebb kerülünk a krisztusi tanításhoz.

Soha nagyobb szükségünk nem volt arra, hogy jót tegyünk, másoknak örömet szerezzünk, segítségére legyünk, mint most amikor Hazánk már két éve vivja szövetségeseivel együtt a kereszténység háborúját a keleti vörös rém ellen.

A Magyar Vöröskereszt első helyen jár, ahol segítséget kell nyújtani, örömet lehet szerezni. Könyveket csalnak az ember szemébe, azok a kedves és hálálkodó levelek, amelyek most mind gyakrabban érkeznek, hogy megköszönjék a karácsonyi szeretet-csomagokat. Mindenki úgy őrzi ezeket a

leveleket, mint valami ereklyét, mert igazolva látja, hogy az a kis áldozat, amit a szeretet-csomag elküldésével hozott, mennyivel nagyobb hálát és örömet váltott ki a messze küzdő honvédeknek.

A Magyar Vöröskereszt húsvétra ismét nagyarányú szeretetsomag küldést indított és pedig oly módon, hogy lehetővé tegye mindenki részére azt, hogy örömet szerezzen és hogy megkapja a köszönő-sorokat is. Hogy a közönséget megkímélje a beszerzés és csomagolás nehézségeitől, a Magyar Vöröskereszt szerzi be mindazon dolgokat, amelyek a szeretetsomagba kerülnek és egységes csomagokat készít, úgy, hogy minden honvéd teliesen egyforma tartalmu és súlyu csomagot kap húsvétra.

Egy húsvéti csomag megváltási ára 4.— pengő, úgy hogy ezt a csomagot csak készpénzzel lehet



Az új 50-ik
MAGYAR KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTÉK
látékterve áratlan esélyeket nyújt,
mert egy sorjegygel szerencsés esetben
nyerhető:

700.000
pengő

Jutalom:

400.000 P.

Főnyeremények:

300.000 P.

100.000 P.

70.000 P.

60.000 P.

2×50.000 P.

2×40.000 P.

továbbá

30.000 P.

16 á 20.000 P.

27 á 10.000 P. stb. stb.

Összesen: 10.810.000 pengő.

Az első oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcad	Negyed	Fél	Égész
3.50 pengő	7 pengő	14 pengő	28 pengő

Sorsjegy az összes főelárusítóknál kapható!
Minden számnak egyenlő esélye van!

A húzás kezdete április 10.

megváltani. A Magyar Vöröskereszt tábort választásokat készítettett, elváltással ellátva. Mindenki megkapja minden 4 pengő után, az elismerő-szelvényt, a választ-lap meg lesz címezve az adakozó címére, a tábort-lapon nagyon kedves szöveg van nyomtatva, melyet az adakozó aláír és minden ilyen aláírt és megcímezett választ-lap tábort lapot felküldenek a Magyar Vöröskereszt központjába, ahol minden csomagba helyeznek el egy ilyen választ-lapot és a honvéd ha a csomagot megkapja, csak a nevé kell aláírnia a választ-lapra és az adakozó megkapja a frontról is a köszönetet.

Zomborban a Magyar Vöröskereszt zombori fiókja rendelkezik ilyen lapokkal, siessünk oda (Zrínyi u. 11) váltsunk meg minél nagyobb számban a csomagokat, mert Zombornak a húsvét néme csak a Megváltó Feltámadásának ünnepe, hanem a magyar Felszabadítás is. Állítsunk emléket azzal, hogy honvédeinknek szerzünk húsvéti-örömet.

Bácsgyulafalva község Bodonyi Gyuláné kezdeményezésére már 50 drb. szeretet-csomagot váltott meg.

Olcsó zöldséggalántát kapnak a hadbavonultak hozzátartozói és a kis házikertek tulajdonosai

Budapestről jelentik: A Bud. Ért. jelentése szerint a földművelésügyi minisztérium nagyszabású olcsó zöldséggalánta akciót indít. Az olcsó palántából elsősorban a hadbavonultak hozzátartozói és a kisebb házikertek tulajdonosai kapnak.



A vezérkar figyeli az airikai harcokat.

Hírek:

AZ OTI KORZETI ORVOSA: Felsőváros dr. Szabó Endre, Flórián utca 8., második és harmadik körzet orvosa dr. Ripp Miklós, Deák Ferenc krt. 15. — **ÜGYELETES VÁROSI ORVOS:** Dr. Lackner Lajos, Trefort utca 4. Tel.: 188. — **ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR:** Arany kereszt, Deák Ferenc krt.

Teljesen felgyógyult a Szentatya. Vatikánvárosból jelentik, hogy a Szentatya teljesen felgyógyult betegségéből.

Az OTI tisztviselők beléptek a Vöröskereszt szervezetébe. Zsuffa Károly dr., az OTI ügyvezetőjének kezdeményezésére a kerületi pénztár 25 tisztviselője belépett a Vöröskereszt szervezetébe.

Obecsei hírek. A kettősbírtokosok, akik igazolványt, akarnak szerezni, jelentkezzenek a község háza 3-as számú szobájában. — A méhész kör által rendezett nyolcnapos esti ingyenes méhésztanfolyam véget ért. A tanfolyam előadója Kádár Lajos tanár volt. A tanfolyamon 131 hallgató vett részt.

GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Ricinus és napraforgó

termeltetési szerződések kikötése miatt az érdekeltek forduljanak a HELYI MEGBIZOTTHOZ vagy közvetlenül a gyárhoz

KLEIN VILMOS olajgyár, Újverbász

Szurkálásért egy hónap. A zombori törvényszéken dr. Vinter-Kócs hármastanácsa egyhónapi fogházbüntetésre ítélte Majoros Pál újverbázi földművest, aki zsebkésével hasbaszurta Szelecki Szlobodán földművest. Az ítélet jogerős.

Felkérem Zombor város kereskedő urait, hogy Weigand Lőrinc névre kiállított 2 cukorigyere cukrot ne adjanak ki, mert jegyeimet elvesztettem. Egyben kérem a becsületes megtalálót, hogy a 2 cu korjegyet jutalom ellenében Géza utca 29. sz. alatt adja le.

Nem szolgáltatta be a buzát. A zombori törvényszék Grujics István liliumosi gazdálkodót, aki 238 kg. buzáját nem szolgáltatotta be, 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Félrevezették a hatóságot. Klein Ferenc 55 éves és König Vilmos 40 éves szondi lakosok álltak a vádlottak padján. A két földműves ellen a hatóság félrevezetéséért emelt vádat a királyi ügyész. Klein nem szolgáltatta be gabonáját, s azt állította, hogy cséplésnél segédkező Könignek adta bér fejében. Kiderült azonban, hogy König félkaru, s nem is tudott segédkezni a cséplésnél. A bíróság Kleint 50, Königet 40 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Zászlót avatnak a bácskossuthfalvai turáni vadászok. A bácskossuthfalvai turáni vadászok szervezete április 4-én avatja fel egyesületi zászlóját nagy ünnepség keretében. Az ünnepséget reggel 5 órakor zenés ébresztő vezeti be, majd 8 órakor a katolikus templomban tartja meg a zászlószentelést. Éj 10-kor pedig a református templomban lesz ünnepség. A zászlószentelésen részt vesz vitéz Barlay János vezérőrnagy is.

Három évi fogházbüntetés tizrendbeli lopásért. Dimics József Péter 22 éves tizsamelléki cigánylegény lopási ügyeit tárgyalta a szabadkai törvényszék. A cigánylegény múlt év augusztusában hagyta el a szegedi csillagbörtönt s azóta újabb tiz lopást ismert be. Valamennyit a tizsamelléki falvakban és Zentán követte el. Dimovics beismerő vallomást tett és a tanúk kihallgatása után a törvényszék tizrendbeli lopás vétségében mondotta ki büntetésnek és három évi fogházbüntetésre ítélte.

Magyar hősök

A Korobov község környékén vívott igen elkeseredett harcokban tüntette ki magát kiváló bátorságával és vállalkozószellemével Garamvölgyi József zászlós.

A község elfoglalása céljából megindított támadásban nagy körültekintéssel és bátorsággal oldotta meg feladatát. A község szélének elérésekor azonban példátlan heves tüzben akadózni kezdett a honvédek támadása, Garamvölgyi ekkor embereit felbuzdítva, közelharcba vitte szakaszát, mire az ellenség ellenállása a szélső házakban megrendült és hátrálni kezdett. Garamvölgyi zászlós mindenütt az élén haladva sarkában maradt a visszavonulóknak és szakadatlan harc közben több foglyot ejtett. Bár a községet szinte házról házra kellett elfoglalni, a hőselkü zászlós minden ellenálló íészket leküzdött és győzelmesen hatolt előre szakaszával. Fegyverténye az egész támadásra nézve döntő hatása volt.

Újverbázi hírek. Tudósítónk jelenti: A község képviselő testülete most tartotta rendes évi közgyűlést, amelyen a zárszámadásokat elfogadták és a felmentvényt megadták a községi előljáráságnak. Ezenkívül jóváhagyta a képviselőtestület az iskolaépítés céljára megvásárolt ház vételét. — F. hó 5-én sorozzák Újverbászon azokat a katonaköteleseket, akik 1895—1919 évben születtek és eddig még nem voltak sorozottak vagy nem váltak be, végül azok a besorozottak, akik két hónapnál rövidebb ideig teljesítettek katonai szolgálatot. — A nagyban elterjedt pénzmapatkányok írtására mindent elkövetnek és most már nemcsak varsákkal, hanem egyszerű patkányfogókkal fogják őket nagy tömegben a csatornapart mentén.

Hungária szálloda étterem

(volt Grill)

a délvidékiek kedves találkozóhelye, új vezetés alatt.

KÉNYELMES SZOBÁK!

ELSŐRANGU KONYHA!

LEGJOBB ITALOK!

HANGULAT — ZENE — TÁNC — POLGÁRI ÁRAK!

Megalakult Szabadkán az Americana katolikus Diákszövetség szervezete. Az Americana Diákszövetség szabadkai korporációja szombaton tartotta meg alakuló ülését a füligimnázium dísztermében. A szervezet képtalanja dr. Bajsay Vojnits Aladár kulturtanácsnokot jelölte ki az Americana szervező priorijává. Szombaton a szövetség több vezetője kezelt Szabadkára. Résztvett az alakuló gyűlésen dr. Schwartz Elemér egy ny. r. tanár régens. Kósa Kálmán kultuszminisztériumi osztályfőnök, Deutsch László földművelésügyi miniszteri tanácsos, Megyer Mayer Antal festőművész, a Képzőművészeti főiskola volt rektora és Bácsalmási István szenior. Az újvidéki kereskedelmi főiskolát két tanára képviselte.

KÖTELEZŐ helyközi székérfuvarozási biztosítás. A 22800/1939. K. K. M. sz. rendelet általánosságban szabályozza »az állati erők felhasználásával üzőtt iparszerű árufuvarozást» s annak két nemét különbözteti meg és pedig: 1) a helyi forgalomban iparszerűen üzőtt árufuvarozást (helyi székérfuvarozás) és 2) a helyközi forgalomban iparszerűen üzőtt árufuvarozást helyközi székérfuvarozás). Az 1857-ben alapított legrégebbi Első Magyar Általános Biztosító Társaság helybeli képviselője: Trefort utca 2. alatt fentiekre nézve minden felvilágosítást készséggel megad.

És ha minden kötél szakad
Annai zsebpénz mindig akad,
Hogy JÁNY-nál megvegyem,
Szerencsét hozó sorsjegyet!

Hol?

Zombor, Széchenyi István krt. 27.

Vak gyermekek felvétele. A lovag Wechslemann Ignác és neje Neuschloss Zsófia Vakok Tanintézetébe felvételt nyerhetnek mindkét nembeli, ötödik életévüket betöltött, világtalan és csökkent látású gyermekek. A felvételt folyamodó kérvények az intézet igazgatóságához címezendők. A kérvényhez csatolandó a gyermek születési és himlőoltási bizonyítványa. Szegény gyermekek ingyenes felvételre folyamodhatnak. Ez esetben a kérvényhez szegénységi bizonyítványt is csatolandó. Közlelbi felvilágosítást az intézet igazgatósága (Budapest, XIV. Mexikói út 63.) ad.

Béreg és Regöcét a bajai járáshoz csatolták. A kormány rendeletet adott ki több község törvénykezési átszátolása tárgyában. A rendelet szerint Béreg és Regöcét a bajai járáshoz csatolták, míg Horgos községet a szegedi járáshoz és Káty közsé-

Fc j -



és derékfájás, émelygés, arányr, tisztátalan teint gyakran csak emésztési zavarok következménye. Ilyenkor is segít a

DARMOL

Női nap Szenttamáson. Asszonyszövetség és a Leányegyesület katolikus napot rendezett. Az ünnepséget diszközgyűlés vezette be, majd a Gyenes-iskolában különböző műsorszámokat mutattak be. Megelőzőleg a szövetség és a leányegyesület tagjai közös szentáldozást vettek részt. Gertner Mihály plébános szép beszédet intézett az egyesület tagjaihoz.

Német nyelvben perfektt kezdő tisztviselőnt keres. azonnali belépésre, fővárosi pénzügyet, zombori leányintézet. Ajánlatokat »Periekt» jellegével a kiadóba kérünk.

Német gyermekgondozóhelyek Esztorozában. A német polgári hatóság támogatásával Esztorozában jelentékenyen emelkedett a gyermekgondozóhelyek számát. Jelenleg Esztorozában 27 gyermekotthon működik, amelyekben 1500 3—16 éves gyermek nyer elhelyezést és nevelést. Többnyire olyan árvákról van szó, akiknek szülei a bolsevista hordák áldozatául estek. Pleskauban nemrég 105 hásgyermek részére akiknek szülei munkában járnak három kisedővóhelyet rendeztek be. A gyermekek elhelyezése és ellátása teljesen díjtalanul történik.

Orvosi műszerüzem.

SZEGED, Oroszlan u. 6. **Balogh és Alexy** Művegtagok, sérv- és háskötők gyógybetétek korhazai felszere ések.

A finommérés csúcsteljesítménye. A pontosság fogalmának meghatározásánál már régen közismert a »hajsza!»-pontos elnevezése. Ez a kifejezés még abból az időből származik, amikor a mai finommérés még ismeretlen volt. A mai fejlett mérési technika azonban úgynevezett »Thermo-Umformer» segítségével lehetővé teszi egy 0.02 milliméter átmérőjű fémszáll hegesztését, amelynek dróttja mindössze 1.6000 milliméter vastag, úgy hogy szabad szemmel nem is látható. Ezen thermoelemeket ezenkívül a legkisebb magasfrekvenciájú áramoknak egyenárammá való átváltoztatására is felhasználják. Ilyenfajta thermoelemeket eddig csak Németországban állítanak elő. A fejlett finommérés pl. lehetővé teszi az emberi hajsza! tizenhatodrészének megállapítását is.

APRILIS 1-TŐL üzemanyag és gumihány miatt csak a következő autóbussz járatok indulnak a Vadászúrtól a vasutállomásra: 5.20, 8.15, 8.45, 11.00, 13.05, 14.20, 15.15, 16.00, 16.50, 20.00, 21.10, 22.40.

115.000 külföldi munkás tanul németül. A háborus Németországban a külföldi munkások nagy számban foglalták el a hadbavonult német munkások helyét. Kiváló teljesítmények eléréséhez azonban a német nyelv ismeretére feltétlenül szükség van. Ennek következtében a német munkafront a külföldi munkások részére tanfolyamokat rendez a német nyelv elsajátítása céljából. A német munkafront hivatalos lapjának legújabb közlése szerint a Birodalom területén eddig 400 ilyen kurzust vezettek be és további nyolcszáz bevezetése már folyamatban van. Előreláthatólag ez év végéig 115.000 munkás fogja látogatni a tanfolyamokat. A hallgatók 18 különböző nemzet ifjaiból tevődnek össze és a tanítás a Weber módszer szerint történik.

A szabadkai mozdonyvezetők meglátogatták a sebesült honvédeket. A szabadkai mozdonyvezetők Kis György fűtőházi főnök és felesége vezetésével meglátogatták a hadikórházban a sebesült honvédeket. Ez alkalommal 214 sebesültet vendégelt meg. 80 liter bort, 350 almát, 80 narancsot, 4000 cigarettát, tíz csomag cukorkát és nagyobb mennyiségű süteményt osztottak ki a katonák között.

S P O R T

A negyedik forduló nem ígér meglepetéseket

A Bácska Zomborban, a ZSE Bácsalmáson játszik

A negyedik tavaszi forduló ismét érdekes mérkőzéseket hoz, amelyek inkább a kiesés zónában fogják némileg tisztázni a helyzetet, ez azonban közelebb sem jelenti azt, hogy a vasárnapi mérkőzések ezt a kérdést végleg eldöntik. Ettől még elég messze vagyunk, de kétségtelen, hogy a vasárnapi mérkőzések szűkebb csoportba szorítják azokat a csapatokat, melyeket a kiesés veszélye fenyeget. Ez a csoport jelenleg elég népes és körülbelül a 7 utolsó helyen állókat lehet ide sorolni, tehát a csoport felét. Talán egy kissé furesának hangzik, de ha tekintetbe vesszük azt, hogy a 8 helyen álló csapatnak 15 pontja van, míg az utolsó helyezetteknek 9, látjuk, hogy az a 6 pont előny a még 20 megszerezhető pontból nem olyan nagy, hogy azt ne lehetne behozni. Tehát a kiesés körüli harc még teljesen nyílt. Egész más a helyzet az első helyre vonatkozólag. Az már biztosan az UTC-é marad, mert elég, ha még csak két pontot szerez, hogy egy csapat se tudja már megelőzni. A második, harmadik és a többi felsőbb helyek kérdése is még teljesen nyílt, így pl. a második helyre még az UVAK is pályázhat. Igaz a Bácskának van jelenleg a legtöbb kilátása erre, de ha a vasárnapi mérkőzését elveszíti mindjárt a két utána következő is rekedhet erre a helyre.

Az összes mérkőzések közül a legérdekesebbnek az UTC és a Békéscsabai MÁV találkozása ígérkezik. Az UTC-ről nem kell semmit sem mondani. Ugy az ősi mint a tavaszi idényben legalább egy klaszissal jobb csapatnak mutatkozott a többinél, de különösen a mostani mérkőzéseken játszott és ért el nagyszerű eredményeket. Eddig mind a három ellenfelét simán 5:0 arányban győzte le tekintet nélkül arra, hogy hol játszott. Azonban a Békéscsabai MÁV is nagyon feljavult, vasárnapi ellenfelén kívül ez a csapat szerepelt a tavasszal eddig a legjobban, s tekintettel, hogy otthon játszik, nincs kizárva, hogy Békéscsabáról kapunk majd meglepő hírt. Eldöntetlen eredmény is nagy teljesítmény volna a békéscsabaiak részére. Az őszi mérkőzést az UTC nyerte meg 3:0-ra. Most is az UTC győzelmét várjuk, habár valószínűleg ez a győzelem nem lesz oly nagy mint az eddigiek.

A Bajai TISE Mezőkovácsházát látja vendégül s valószínűleg meg is szerzi mind a két pontot. Ezáltal ismét komolyan számíthat a második helyre, feltéve ha a Bácska nem szerez pontot. Az őszi a TISE győzött 3:2 eredménnyel, most valószínűleg nagyobb lesz a győzelem.

A temeriniek Makóra utaznak nem sok kilátással arra, hogy pontot hozzanak. Makó is feljavult. A lejátszott 3 mérkőzésről 4 pontot szereztek, míg a temeriniek csak kettőt, sőt otthon is elvesztettek két pontot. Ugy látszik a temerini csapatnak sem megy a legjobban. Az őszi saját pályájukon csak az UTC győzte le őket, míg most az a csapat vett el tőlük saját pályájukon két pontot, amelyet ők idegen pályán az őszi 6:1-re vertek meg. A ta-

valyi mérkőzést a temeriniek nyerték meg 3:1 arányban. Most valószínűleg a makóiak aratnak ilyen arányú győzelmet. Ebben az esetben kétségtelen lesz a TTC egy hellyel lejjebb menni.

A MOVE Szabadkai Sport a szintén javuló formát mutató UVAKot vendégli meg, s habár a szabadkaiak vasárnap idegen pályán szép győzelmet arattak nem mutattak olyan játékosokat — kivéve az utolsó 15 percet — hogy az ő győzelmüket várhatnánk. Példig a szabadkaiaknak nagy szükségük van pontokra, jelenleg az utolsó előtti helyen vannak, s ha megakarnak szabadulni a kieséstől, minden mérkőzést komolyan kell játszaniok. Viszont az UVAK is felfelé törekszik a táblázaton és egész jól indult neki, s ezért nem hisszük, hogy könnyen mond majd le a pontokról. Az utolsó bajnoki találkozásukkor az UVAK fölényesen győzött 5:1-re. Most is az úvidéki csapat győzelmére várható, de valószínűleg minimálisabb különbséggel.

A Zombori MOVE és a Bácska zombori összecsapása nagy sporteseményt ígér. A zombori zöldek erősen feljavultak, s habár vasárnap elvesztették mind a két pontot, most előreláthatólag mindent elfognak követni, hogy minél előbb kilúzzák magukat a kiesés csoportjából. Ehhez ugyan egy győzelem még nem elegendő, de ha győznének, két nagyobb értékű pont birtokába jutnának. A Bácska viszont mintha gyengébb volna mint volt az őszi. Mezőkovácsházán kikapott s vasárnap a Bácsalmási MOVE-t csak nehezen győzte le. A múltévi találkozásán a Bácska győzött 1:0-ra, s a papír-forma szerint most is az ő győzelmét kellene várni, azonban inkább a zombori csapatnak van több esélye a győzelemre. Azt hisszük eldöntetlen eredménnyel mind a két csapat megelégedve. Ez az eredmény a legvalószínűbb.

A Bezdáni SE a Szentési MÁV-al játszik Bezdánban. Habár a bezdániak tavasszal még nem nyertek pontot mégis az ő győzelmüket várjuk, mert a szentési csapat sem a legjobban rajtolt. Az őszi Bezdán győzött 3:0-ra. Ha Bezdán ezt a mérkőzést megnyeri, akkor már könnyebben várhatja további mérkőzéseit.

A Zombori SE Bácsalmásra utazik, ahol nehéz küzdelmet kell vívnia. Értésülésünk szerint ismét nem mehet a legjobb csapatával, ami még jobban megnehezíti dolgát. Ezenkívül a bácsalmásiak úgy látszik komolyan feljavultak az őszi óta. A két pontot mind a két csapatnak égető szüksége van. A ZSE csapatában az utóbbi balsikerek folytán megrendült az önbizalom is, azonban ha a csapat megemberelli magát és bírja idegekkel a mérkőzést, jó eredménnyel haza térhetnek az útról. Az őszi a zombori csapat győzött 2:0-ra. Most a bácsalmási csapatnak van több kilátása a győzelemre.

A negyedik forduló győzteseit a következő csapatokban látjuk: UTC, Bajai TISE, Makó, UVAK, Bezdán, Bácsalmás és a Bácska.

Palicson rendezik meg az országos uszókongresszust

Zombor uszói és vízipólózi is résztvesznek a versenyeken

A felszabadulás óta Palics sportélete nagyot fejlődött, s erre Budapesten is felhívultak Palics népszerűsítése érdekében a nyáron ott rendezik az országos uszókongresszust. A Palics SK az uszókongresszus keretében rendezti a Kormányzó Ur váni dörserlegéért folyó mérkőzést, amelyen 500 uszó indulását várják. A versenyen való megjelenését megígérte ifj. Horváth Miklós, az Uszósövetség elnöke is. A kongresszust július 31-én és augusztus 1-én bonyolítják le.

A nagyszabású verseny előkészítésére a Palicsi SK rendezti a Duna-Tiszaközi bajnoki uszóversenyt is. Szólnok, Kecskemét, Cegléd, Szentés, Hódmezővásárhely, Szeged, Kiskunfélegyháza, Kunszentmiklós, Palics, Zenta, Baja, Zombor, Úvidék, és

Óbecse uszói, illetve vízipólózi vesznek részt. Tervezték a Szeged—Palics, Baja—Palics, Zombor—Palics és Zenta—Palics közötti uszóversenyek megrendését is.

Mészárosok és pékek labdarúgó mérkőzése. Vasárnap délután három órakor a zombori hentesek és meszárosok a pékekkel játszanak barátságos labdarúgó mérkőzést a Városi Sporttelepen. Utána fél ótkor kezdődik a MOVE ZTK—Bácska bajnoki mérkőzés, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Az óbecsei Bocskai erősen készült a vasárnapi mérkőzésre. Óbecséről jelentik: A Bocskai erősen

Magyarország története

BALLA ANTAL

NAGYSIKERU MUVE

MÁSODIK KIADÁSBAN JELENT MEG!

Balla Antal a tudós alaposságával, a történelmi világot szemléletével és a kitűnő publicista iráskészségével a második világháború kitéréséig tárgyalja Hazánk történetét. Műve a mai történelmet formáló időkben, különös érdeklődésre számíthat.

A HATALMAS, TÉRKÉPEKKEL KIEGÉSZÍTETT MU

ÁRA: 9.— PENGŐ

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET KIADÁSA

Budapest, VI., Andrásy ut 16.

KAPHATÓ A DÉLVIDÉK MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.



„Csak magunkban a hitet, de egészszemű magunkban is a feltámadást erő!”

ZRINYI-ESTET TARTOTT A ZOMBORI ZRINYI CSOPORT

A zombori „Zrínyi csoport” március 30-án a polgári iskola egyik termében 7 órai kezdettel Zrínyi estet tartott. Az előadásban a vitézek, vitézjelöltek és a vitézi várományosok vettek részt. Dr. Hoffmann János városi vitézi hadnagy bevezető szavai után vitéz Hódásy Béla polgári iskolai igazgató tartott igen értékes előadást Zrínyi Miklós életéről és annak a koráról. Mint második előadó dr. vitéz Szikra Dezső p. ú. tanácsos szerepelt, aki saját kétféle képeiből adott elő és a katonai újság vitézi rovatából az orosz harctéren küzdő honvédek hőstetteiről olvasott fel több kimagasló példát.

»VITÉZÜL ÉLT ÉS VITÉZÜL HALT MEG»

Vitéz Magó György hadikiszállási lakosnak várományos fia Magó István hadi őrmester hollóki tanító az orosz harctéren a konotopj harcokban hősi halált halt. A fiatal hős édes hazánkért adta drága életét. Vitézül élt és vitézül halt meg. Adassék tisztelet a katonai eszménynek! A Hazáért megdicsőültek szelleme töltse el, és a Magyarok Istene segítsen meg minket. Amen. (Zrínyi fohász).

Tűzharcos Főcsoport választmányi ülése. A tűzharcos főcsoport i. hó 7-én (szerdán) este 7 órakor választmányi ülést tart a Kaszinó külteremében az április 11-i ünnepély megrendezése tárgyában. Miután személyre szóló meghívót ezalkalommal nem küldünk ki, kérjük Bajtársainkat, hogy a meghívásunkat ismertessék a többi Bajtársakkal is.

A tűzharcos diszszakasz megbeszélése. Felkérjük a tűzharcos diszszakasz egyenruhás tagjait, hogy az április 11-i ünnepély megbeszélése végett i. hó 7-én este 7 órakor jelenjenek meg a Kaszinó külteremében tartandó választmányi gyűlésen.

elkészült a Kábelgyár elleni mérkőzésére. A csapat a következő felállításban veszi fel a küzdelmet: Szekeres, Károlyi, Szamosi, Ferencz, Mihályi II., Tátrai, Szerencsés, Sisák, Szántai, Bertók, Mihályi I. A Bocskai II. csapata az úvidéki Törökvel játszik I. oszt. bajnoki mérkőzést. A leventék dél előtt az óverbázi leventéket látják vendégül.

A cukorgyári csapat vasárnap Topolya ellen játszik. A verbázi cukorgyári csapat vasárnap Topolya ellen játszik az NB II. keretében. A verbázi felállítás a következő: Keresztes I., Dénes II., Aknai, Keresztes II., Pázmány, Polyvás, Rátkai, Darányi, Pál, Möriz, János.



A vendéglátóipari üzemekben felszámítható új árak

A hivatalos lap április 2-iki számában megjelent közértesítési miniszteri rendelet — amint már jelentetett — négy csoportba osztja az ország helységeit s az egyes csoportokon felül osztályokba sorozza a vendéglőket, kávéházakat, lifőzéseket, kávéházakat, kocsmákat és egyéb vendéglátó ipari üzemeket.

A délvidéki városok közül Szabadka, Zombor és Újvidék a második csoportba tartozik, valamennyi többi délvidéki helység pedig a negyedik csoportba tartozik.

A következőkben 2. cs.-vel jelöljük a 2. csoportba; 3. cs.-vel a 3. csoportba, 4. cs.-vel a 4. csoportba tartozó I., II. és III. osztályú vendéglőket. A vidéki árak a következők:

A menü ára: hustalan menü 2. cs. 2.10, 1.60, 1.40, 3. cs. 1.90, 1.50, 1.40, 4. cs. 1.80, 1.40, 1.30 pengő; feltétes menü: 2. cs. 2.30: 1.80, 1.60, 3. cs. 2.10, 1.60, 1.50, 4. cs. 2.—, 1.50 és 1.40, husos menü apró-, darált husból vagy belső részből: 2. cs. 2.50, 2.—, 1.70, 3. cs. 2.30, 1.80, 1.60, 4. cs. 2.20, 1.70, 1.50; husos menü marha-, sertés- vagy borjúhúsból: 2. cs. 2.90, 2.30, 1.90, 3. cs. 2.70, 2.10, 1.80, 4. cs. 2.60, 2.—, 1.70; husos menü szárnyas-, hal-, malac-, vad- vagy angolus húsból: 2. cs. 3.50, 2.80, 2.30, 3. cs. 3.30, 2.60, 2.20, 4. cs. 3.20, 2.50 és 2.20.

Tojásétei: gomba vagy velő tojással: 2. cs. 2.30, 1.90, 1.70, 3. cs. 2.10, 1.70, 1.50, 4. cs. 2.—, 1.60, 1.50; egyszerű töltött (kaszinó) tojás: 2. cs. 1.20, 1.—, —.90, 3. cs. 1.10, —.90, —.80, 4. cs. 1.10, —.90, —.80; francia módra töltött tojás: 2. cs. 1.50, 1.20, 1.—, 3. cs. 1.40, 1.10, —.90, 4. cs. 1.40, 1.10, —.90.

Főzelék és köret: napi főzelék üresen 2. cs. —.76, —.58, —.48, 3. cs. —.72, —.56, —.46, 4. cs. —.70, —.54, —.46; napi főzelék feltéttel 2. cs. 1.40, 1.30, 1.10, 3. cs. 1.30, 1.20, 1.—, 4. cs. 1.30, 1.10, —.90; cukorborsó, kelbimbó: 2. cs. 1.60, 1.40, 1.20, 3. cs. 1.50, 1.30, 1.10, 4. cs. 1.40, 1.20, 1.—; kelvirág sültve, spárga, töltött gomba, töltött paradicsom: 2. cs. 2.30, 1.90, 1.70, 3. cs. 2.10, 1.70, 1.50, 4. cs. 2.—, 1.60, 1.50; egyszerű köret 2. cs. —.76, —.68, —.58, 3. cs. —.72, —.64, —.54, 4. cs. —.70, —.62, —.52; sonkás vagy gombás rizs, ujburgonya vajjal: 2. cs. 1.30, 1.10, —.92, 3. cs. 1.20, 1.—, —.86, 4. cs. 1.10, —.92, —.82; rakott burgonya: 2. cs. 1.70, 1.40, 1.20, 3. cs. 1.60, 1.30, 1.10, 4. cs. 1.50, 1.20, 1.—.

Saláta: fejes-, burgonya-, paprika-, uborkasaláta, cékla, kovászos vagy ecetes uborka: 2. cs. —.58, —.48, —.38, 3. cs. —.54, —.46, —.36, 4. cs. —.52, —.44 és —.32; francia saláta, burgonya saláta majonézszel: 2. cs. 1.30, 1.10 —, 3. cs. 1.20, 1.—, —, 4. cs. 1.10, —.92, —.

Marhahus: főtt- és párolt hus: 2. cs. 2.30, 1.90, 1.60, 3. cs. 2.10, 1.70, 1.50, 4. cs. 2.—, 1.60 és 1.40; párolt bélszín: 2. cs. 2.70, 2.30, 2.—, 3. cs. 2.50, 2.10, 1.90, 4. cs. 2.40, 2.—, 1.80.

Borjú- és sertéshus: székelygulyás, töltöttkáposzta, rakott káposzta, töltött karalábé: 2. cs. 2.20, 1.80, 1.40, 3. cs. 2.10, 1.70, 1.40, 4. cs. 2.—, 1.60, 1.30; kész sült: 2. cs. 2.50, 2.10, 1.80, 3. cs. 2.30, 2.—, 1.80, 4. cs. 2.20, 1.90, 1.70; frissen sült: 2. cs. 2.80, 2.50, 2.10, 3. cs. 2.60, 2.30, 1.90, 4. cs. 2.50, 2.20, 1.80; malacpörkölt és malacsült: 2. cs. 3.80,

3.40, 3.10, 3. cs. 3.60, 3.20, 2.90, 4. cs. 3.50, 3.10, 2.80; malacomb: 2. cs. 4.20, 3.80, 3.50, 3. cs. 4.—, 3.60, 3.20, 4. cs. 3.80, 3.50, 3.20.

Bárány- és ürösült: 2. cs. 2.90, 2.60, 2.30, 3. cs. 2.70, 2.40, 2.10, 4. cs. 2.60, 2.30, 2.—.

Nyul-, őz- és szarvas- nyulcomb: 2. cs. 3.20, 2.90, 2.50, 3. cs. 3.—, 2.70, 2.30, 4. cs. 2.90, 2.60 és 2.20; nyulgerinc: 2. cs. 3.60, 3.30, 2.90, 3. cs. 3.40, 3.10, 2.70, 4. cs. 3.30, 3.— és 2.60; őz- vagy szarvascomb: 2. cs. 3.60, 3.20, 2.80, 3. cs. 3.40, 3.—, 2.60, 4. cs. 3.20, 2.90, 2.50; őzgerinc: 2. cs. 4.80, 4.40, 4.—, 3. cs. 4.60, 4.20, 3.80, 4. cs. 4.40, 4.—, 3.60.

Vegyes húsételek: Ujházi tyukleves: 2. cs. 3.10, 2.60, 2.20, 3. cs. 3.—, 2.50, 2.10, 4. cs. 2.80, 2.30, 1.90; marhanyelv: 2. cs. 2.50, 2.10, 1.90, 3. cs. 2.30, 1.90, 1.80, 4. cs. 2.20, 1.80, 1.70; savanyu- vagy szalontüdő: 2. cs. 1.70, 1.30, 1.10, 3. cs. 1.60, 1.20, 1.—, 4. cs. 1.50, 1.20, 1.—; vese velővel: 2. cs. 2.10, 1.80, 1.60, 3. cs. 1.90, 1.60, 1.50, 4. cs. 1.80, 1.50, 1.40; borjúmáj: 2. cs. 2.90, 2.50, 2.20, 3. cs. 2.70, 2.30, 2.—, 4. cs. 2.60, 2.20, 1.90; sertés-csülök és borjúláb: 2. cs. 2.10, 1.80, 1.60, 3. cs. 1.90, 1.60, 1.50, 4. cs. 1.80, 1.50, 1.40; kocsonya: 2. cs. 2.10, 1.80, 1.60, 3. cs. 1.90, 1.60, 1.50, 4. cs. 1.80, 1.50, 1.40; bécsi virsli tormával vagy mustárral: 2. cs. 1.10, —.90, —.76, 3. cs. 1.—, —.84, —.72, 4. cs. —.90, —.80, —.70.

Tészták: napi főtt vagy sült: 2. cs. 1.20, —.90, —.72, 3. cs. 1.10, —.80, —.68, 4. cs. 1.—, —.72 és —.68.

A vidéki hávéházi árak

A következőkben 2. cs.-vel jelöljük a 2. csoportba, 3. cs.-vel a 3. és 4. csoportba tartozó I., II. és III. osztályú kávéházakat. A zárójelbe tett számok a délután 4 órától kezdve érvényes árakat jelzik.

Kávé és tej: 50%-os bakbáéból készült feketekávé: 2. cs. —.90 (1.10), —.80 (—90), —.70 (—80), 3. cs. —.90 (1.10), —.80 (—90), —.70 (—80); 2 deciliter tejeskávé 50%-os bakbáéból: 2. cs. 1.10 (1.30), 1.— (1.10), —.90 (1.—), 3. cs. 1.10 (1.30), 1.— (1.10), —.90 (1.—); kapuciner: 2. cs. —.90 (1.10), —.80 (—90), —.70 (—80), 3. cs. —.90 (1.10), —.80 (—90), —.70 (—80); meleg vagy hideg tej decinként: 2. cs. —.36 (—36), —.30 (—30), —.28 (—28), 3. cs. —.32 (—32), —.30 (—30), —.28 (—28).

Tea és kakaó: valódi tea cukorral, legfeljebb 10% magyar teával: 2. cs. 1.30 (1.50), 1.10 (1.30), 1.— (1.20), 3. cs. 1.20 (1.40), 1.10 (1.30) és 1.— (1.20); citrom teához valamennyi csoportban és osztályban egyaránt —.20; rum teához mindkét csoport I. osztályában —.40, a többiben —.30.

Teljes reggeli: 2 cs. 1.60, 1.40, 1.30, 3. cs. 1.50, 1.30, 1.20.

Vegyes cikkek: yoghurt: 2. cs. 1.— (1.10), —.80 (—90), —.70 (—80), 3. cs. —.90 (1.—), —.80 (—90), —.70 (—80); aludttej: 2. cs. —.80 (—90), —.60 (—70), —.50 (—60), 3. cs. —.70 (—80), —.60 (—70), —.52 (—60); fagyalt: 2. cs. 1.30 (1.50), 1.20 (1.30), 1.10 (1.20), 3. cs. 1.20 (1.40), 1.10 (1.20) és 1.— (1.10); málnaszörp és limonádé 2 deci: 2. cs. —.80 (—90), —.72 (—80), —.66 (—70), 3. cs. —.72 (—80), —.66 (—70), —.60 (—60).

A vidéki kifőzési és kávémérési árak

A következőkben 2. cs.-vel jelöljük a 2. cs., 3. cs.-vel a 3., végül 4. cs.-vel a 4. csoportba tartozó I., II. és III. osztályú kifőzéseket és kávéméréseket.

Hustalan menü: 2. cs. 1.40, 1.20, 1.10, 3. cs. 1.30, 1.10, 1.—, 4. cs. 1.20, 1.10, 1.—; **feltétes menü:** 2. cs. 1.60, 1.40, 1.30, 3. cs. 1.50, 1.30, 1.20, 4. cs. 1.40, 1.20, 1.10; **husos menü marha-, borjú- vagy sertéshusból:** 2. cs. 2.—, 1.80, 1.60, 3. cs. 1.90, 1.70, 1.50, 4. cs. 1.80, 1.60, 1.50; **gomba vagy velő tojással:** 2. cs. 1.66, 1.44, 1.30, 3. cs. 1.60, 1.40, 1.24, 4. cs. 1.50, 1.36, 1.20.

Napi főzelék üresen: 2. cs. —.44, —.40, —.36, 3. cs. —.42, —.38, —.34, 4. cs. —.40, —.36, —.32; **napi főzelék feltéttel:** 2. cs. 1.10, 1.—, —.90, 3. cs. 1.—, —.90, —.86, 4. cs. —.96, —.86, —.80; **rakott burgonya:** 2. cs. 1.20, 1.10, 1.—, 3. cs. 1.10, 1.—, —.96, 4. cs. 1.—, —.96, —.90.

Főtt és párolt marhahus: 2. cs. 1.50, 1.36, 1.24, 3. cs. 1.40, 1.30, 1.20, 4. cs. 1.36, 1.24, 1.16; **székelygulyás, töltött paprika és töltött káposzta:** 2. cs. 1.50, 1.36, 1.24, 3. cs. 1.40, 1.30, 1.20, 4. cs. 1.36, 1.24 és 1.16; **malacpörkölt és malacsült:** 2. cs. 2.50, 2.20, 2.—, 3. cs. 2.40, 2.10, 1.90, 4. cs. 2.30, 2.—, 1.80; **bárány-és ürösült:** 2. cs. 2.—, 1.82, 1.66, 3. cs. 1.90, 1.76, 1.60, 4. cs. 1.80, 1.70, 1.56; **savanyu- vagy szalontüdő:** 2. cs. 1.10, 1.—, —.90, 3. cs. 1.—, —.96, —.86, 4. cs. —.96, —.90, —.82; **kocsonya:** 2. cs. 1.44, 1.24, 1.20, 3. cs. 1.40, 1.20, 1.16, 4. cs. 1.36, 1.16, 1.10; **debreceni:** 2. cs. 1.—, —.92, —.86, —.82, 4. cs. —.92, —.86, —.80; **két deci tejes kávé 50%-on aluli bakbávékeverékből:** 2. cs. —.66, —.62, —.60, 3. cs. —.64, —.60, —.58, 4. cs. —.62, —.58, —.56; **meleg vagy hideg tej deciliterenként:** 2. cs. —.14, 3. cs. —.12, 4. cs. —.10.

III. VERBOVSZKY DEZSŐ
MAGTERMELOÉS MEGKERES-
KEDŐ BUDAPEST, XIV. HERMI-
NA UT 3. TELEFON: 296 083

Pontozási rendszert vezettek be a textil nagy- és kiskereskedők áruellátásában

A Baross Szövetség hivatalos lapja, a Baross Újság írja e heti számában, hogy a Textilközpont április 1-ével új rendszert vezetett be a textil nagy- és kiskereskedők áruellátásában. A Textilközpont a nagykereskedőket beosztotta áruellátásra a gyárakhoz és a beosztott nagykereskedők listáját megkülönböztette az egyes gyáraknak, amelyek mást, mint a hozzájuk beosztott nagykereskedőket, nem szolgálhatnak ki. A Textilközpont már régebben megállapította, hogy a gyárak milyen értékű árut kötelesek gyártani és áprilisban forgalomba hozni, ezt a számot osztják el a kereskedők között megfelelő pontrendszer alapján. A nagykereskedők ezáltal csak azokat a kiskereskedőket szolgálhatják ki, akik hozzájuk beosztottak. Kereskedelmi és iparkamarai területek szerint csoportosították a nagykereskedőket és azok csak az illető kamara területén lévő kiskereskedőket szolgálhatják ki áruval.

A Baross Szövetség előadása

A Baross Szövetség Zombor és Vidéke fiókja legközelebbi értekezletét április 5-én hétfőn este fél hét órakor tartja meg az Ipartestület nagytermében. Az értekezleten a szövetség ügyvezető elnöke Gerner János tart előadást a »Hadbavonultak jogairól és kedvezményeiről».

Tekintettel arra, hogy az előadás a mai háborús viszonyok között igen aktuális kérdéseket ölel fel, melynek egy a hadbavonultakat, azok hozzátartozóit, mint az iparosokat és kereskedőket egyaránt érdeklik, az előadást nagy érdeklődés előzi meg.

13. a) Erős Béla: Asszony lesz a lányból; b) Balázs Árpád: Rácsoskapu, rácsos ablak. 14. a) Bottonyára befutott a gyorsvonat; b) Kérges a tenyerem. 15. Zakál Dénés: En gyönyörűségem. 16. Erdélyi Mihály: Vedd le a kalapod a honvéd előtt. 17. Yoshitomo: Japán kámpatánc. 18. Toselli: Szerená. 19. Dvorzsák: Humoreszk. 20: Schumann: Kedves teltakozás — dal. 21. Flotow: Márta — Líonel áriája. 23. Lalo: Hájnali muzsika — ária. 24. Sgambati: Nápolyi szerená. 25. Marencó: Mazurka. — 11.45: Hírek.

BUDAPEST II.

5: Azonos Kassa műsorával. — 7.05: Mesőgazdasági félóra. — 7.30: Beethoven: VIII. szimfónia. — 8: Mátyás király könyvtára. Előadás. — 8.25: Végh-vonósnégyes.

Vasárnap

Vasárnap, április 11-én.

BUDAPEST I.

7.30: Fohász. Szózat. Reggeli zene. 7.45: László: Magyar rohaminduló. 2. Erdélyi Hunyedi László — La Grange ária. 3. Hubay: II. csárdajelenet. 4. Lehár: Garabonciás diák dala. 5. Dohányi: Marehe humoresque. 6. Székacs Akadár: Fülembé cseng egy dal. 7. Huszka: Gül Baba — egyveleg. 8. Fügedy Sándor: Kuruc dalok és táncok. — 8.15: Hírek. — 8.30: Ószinte beszéd. — 9: Görögkatolikus egyházi ének és szentbeszéd. — 10: Egyházi ének és szentbeszéd a Rákóczi Kollégium templomából. — 11.15: Evangélius istentisztelet. — 12.15: Levente-műsor. — 12.55: Melles Béla-zenekar. 1. Cherubini: A vízhortó. — nyitány. 2. Mascagni: Paraszti becsület — közzene. 3. Losonczy Dező: Székely havasokban. 4. Jones: Gócsák — egyveleg. 5. Lehár: Dal és tánc. 6. Grawald Ernő: Magyar tánc. — 1.45: Időjelzés, hírek, vízállásjelentés. — 2: Művészlemez. — 3: Mit kell tudni az artizsi kutakról. Előadás. — 3.45: Magyar nóták. Azt mondják, hogy tíflelétek, Feilleg boma

A DÉLVIDÉK RADIÓJA

Bülc: Melódia. 5. Adam: A lonjumeau postakocsis — ária. 6. de Falla: Jota. 7. Ponchielli: Gioconda — kettős. 8. Granados: Playera — dal. 9. Tarrega: A-dur tanulmány. 10. Donaudy: Olasz dal. 11. Escobar: Toscana. 12. Scotto: Tahiti szerelmi dal. 13. Vincze Ottó: Bolero — dal. 14. Dixon: Jazz-orgona egyveleg. 15. Losonczy Dező: Régi ócska szó. 16. Sugijama: Vasárnap van — japán dal. 17. Raymond: Minden elmúlik egyszer — dalkeringő. 18. Lodge: Piros paprika. 19. Buday Dénés: Hej fellegek, fellegek. 20. Egyed Miklós: Jóska válasza. 21. di Lazzaro: Lassukeringő. 22. Gilbert—Benatzky: A fehér ló — kettős. 23. Goldini: Szívem eszményképe. 24. de Fries Károly: Nem számít többé semmi. 25. Johann Strauss: Gyorsuló dallamok — keringő. 26. Kralovanszky Mór: Fekete szem éjszakája. 27. a) Szerdahelyi János: Szemet vetett rám egy legény; b) Szerdahelyi János: Répa, répa. 28. Morvay Károly: Valahol egy kis faluban. 29. Tasnády László: Félre a buval. 30. Kiss-Angyal Ernő: A kaszánya udvarán. 31. Hadfy Hermann: Székely induló. — 11: Latty Matyi: A furtangos cukrászinas. Vidám meseoperett három felvonásban, sok bubéjos képpen, gyermekeknek és felnőtteknek, sok énekkel és táncal. Irta Pintér Zoltán. Zenéjét szerezte Dobocskó Béla. — 3: Tánczene — 4: Székelyfővárosi Zenekar. — 5.30: Az Operaház előadásának ismertetése. — 5.35: Az Operaház előadásának közvetítése Müller Mária vendégfellépésével. Aida. Négy felvonásban.

Verdi hatalmas dalműve, az Aida, egyike a legnépszerűbb operáknak világszerte. A mű a Szuezi-csatorna megnyitásának ünnepeére készült s Verdit az egyiptomi káhedive kérte fel a dalmű megírására. Verdi természetesen módon használta ki a mű szövegében rejülő keleti motívumokat, azonban semmit sem vett át az egyiptomi zenéből, egyéni megérzéssel festi alá az egyiptomi környezetet és az embereket és történéseket egy ási ihlettel magyarán.

Egy népdal szövegét közöljük e műsorból: Akkor szép az erdő, mikor zöld. Mikor a vadgalamb benne költ, A vadgalamb olyan, mint a lány, Fáj a szíve a legény után.

Nem vagyok én oka semminek, Édesanyám oka mindennek, Mert nem adott engem olyannak, Akit választottam magamnak.

Megvert az Uristen, de nem fáj, Fügefa levele lehuult már. Fügefa levele, gyógyíts meg, Régi, volt szeretóm csókolj meg.

4.30: Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. — 5: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Dayka Margit csevegése. — 5.10: Mindenből mindenkinek. — 6.50: Hírek. 7.05: Mindenünk e zászló. Indulók. 1. Kacsóh Pongrácz: János vitéz — induló. 2. Tóth Imre: Nemzeti lobogó. 3. Dvorák Lajos: Piros-fehér-zöld. 4. Jakó Dező: Honvéd-induló. 5. Rusznák Nándor: Gyorshadtest induló. — 7.20: Adám és Éva az óvóhelyen. Elbeszélés. — 7.40: Táncgyűlés. — 8.05: Hangképek a vasárnapi sportjáról. — 8.25: A mi vendégeink. Ernst Groh vendégművészzel beszélget a rádió. — 9.40: Hírek, sport- és lövészversenyműsorok. — 1.15: Cigányzene. — 11: Rádiózenekar. 1. Leifár: Mosoly országa — nyitány. 2. Tury Tibor: Tavaszisasszony — keringő. 3. E. Fischer: Nyári szünet. 4. Ohlsen: Kis skandináv szvit. — 11.45: Hírek.

BUDAPEST II.

9: Mindenből egy keveset. 1. Kreutzer: Az Urnak napja ez. 2. Sauer Nyárfalomb. 3. Mascagni: Parasztabeület. — Santuzza áriája. 4.

Bülc: Melódia. 5. Adam: A lonjumeau postakocsis — ária. 6. de Falla: Jota. 7. Ponchielli: Gioconda — kettős. 8. Granados: Playera — dal. 9. Tarrega: A-dur tanulmány. 10. Donaudy: Olasz dal. 11. Escobar: Toscana. 12. Scotto: Tahiti szerelmi dal. 13. Vincze Ottó: Bolero — dal. 14. Dixon: Jazz-orgona egyveleg. 15. Losonczy Dező: Régi ócska szó. 16. Sugijama: Vasárnap van — japán dal. 17. Raymond: Minden elmúlik egyszer — dalkeringő. 18. Lodge: Piros paprika. 19. Buday Dénés: Hej fellegek, fellegek. 20. Egyed Miklós: Jóska válasza. 21. di Lazzaro: Lassukeringő. 22. Gilbert—Benatzky: A fehér ló — kettős. 23. Goldini: Szívem eszményképe. 24. de Fries Károly: Nem számít többé semmi. 25. Johann Strauss: Gyorsuló dallamok — keringő. 26. Kralovanszky Mór: Fekete szem éjszakája. 27. a) Szerdahelyi János: Szemet vetett rám egy legény; b) Szerdahelyi János: Répa, répa. 28. Morvay Károly: Valahol egy kis faluban. 29. Tasnády László: Félre a buval. 30. Kiss-Angyal Ernő: A kaszánya udvarán. 31. Hadfy Hermann: Székely induló. — 11: Latty Matyi: A furtangos cukrászinas. Vidám meseoperett három felvonásban, sok bubéjos képpen, gyermekeknek és felnőtteknek, sok énekkel és táncal. Irta Pintér Zoltán. Zenéjét szerezte Dobocskó Béla. — 3: Tánczene — 4: Székelyfővárosi Zenekar. — 5.30: Az Operaház előadásának ismertetése. — 5.35: Az Operaház előadásának közvetítése Müller Mária vendégfellépésével. Aida. Négy felvonásban.

Verdi hatalmas dalműve, az Aida, egyike a legnépszerűbb operáknak világszerte. A mű a Szuezi-csatorna megnyitásának ünnepeére készült s Verdit az egyiptomi káhedive kérte fel a dalmű megírására. Verdi természetesen módon használta ki a mű szövegében rejülő keleti motívumokat, azonban semmit sem vett át az egyiptomi zenéből, egyéni megérzéssel festi alá az egyiptomi környezetet és az embereket és történéseket egy ási ihlettel magyarán.

Egy népdal szövegét közöljük e műsorból: Akkor szép az erdő, mikor zöld. Mikor a vadgalamb benne költ, A vadgalamb olyan, mint a lány, Fáj a szíve a legény után.

Nem vagyok én oka semminek, Édesanyám oka mindennek, Mert nem adott engem olyannak, Akit választottam magamnak.

Megvert az Uristen, de nem fáj, Fügefa levele lehuult már. Fügefa levele, gyógyíts meg, Régi, volt szeretóm csókolj meg.

4.30: Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. — 5: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Dayka Margit csevegése. — 5.10: Mindenből mindenkinek. — 6.50: Hírek. 7.05: Mindenünk e zászló. Indulók. 1. Kacsóh Pongrácz: János vitéz — induló. 2. Tóth Imre: Nemzeti lobogó. 3. Dvorák Lajos: Piros-fehér-zöld. 4. Jakó Dező: Honvéd-induló. 5. Rusznák Nándor: Gyorshadtest induló. — 7.20: Adám és Éva az óvóhelyen. Elbeszélés. — 7.40: Táncgyűlés. — 8.05: Hangképek a vasárnapi sportjáról. — 8.25: A mi vendégeink. Ernst Groh vendégművészzel beszélget a rádió. — 9.40: Hírek, sport- és lövészversenyműsorok. — 1.15: Cigányzene. — 11: Rádiózenekar. 1. Leifár: Mosoly országa — nyitány. 2. Tury Tibor: Tavaszisasszony — keringő. 3. E. Fischer: Nyári szünet. 4. Ohlsen: Kis skandináv szvit. — 11.45: Hírek.

Bülc: Melódia. 5. Adam: A lonjumeau postakocsis — ária. 6. de Falla: Jota. 7. Ponchielli: Gioconda — kettős. 8. Granados: Playera — dal. 9. Tarrega: A-dur tanulmány. 10. Donaudy: Olasz dal. 11. Escobar: Toscana. 12. Scotto: Tahiti szerelmi dal. 13. Vincze Ottó: Bolero — dal. 14. Dixon: Jazz-orgona egyveleg. 15. Losonczy Dező: Régi ócska szó. 16. Sugijama: Vasárnap van — japán dal. 17. Raymond: Minden elmúlik egyszer — dalkeringő. 18. Lodge: Piros paprika. 19. Buday Dénés: Hej fellegek, fellegek. 20. Egyed Miklós: Jóska válasza. 21. di Lazzaro: Lassukeringő. 22. Gilbert—Benatzky: A fehér ló — kettős. 23. Goldini: Szívem eszményképe. 24. de Fries Károly: Nem számít többé semmi. 25. Johann Strauss: Gyorsuló dallamok — keringő. 26. Kralovanszky Mór: Fekete szem éjszakája. 27. a) Szerdahelyi János: Szemet vetett rám egy legény; b) Szerdahelyi János: Répa, répa. 28. Morvay Károly: Valahol egy kis faluban. 29. Tasnády László: Félre a buval. 30. Kiss-Angyal Ernő: A kaszánya udvarán. 31. Hadfy Hermann: Székely induló. — 11: Latty Matyi: A furtangos cukrászinas. Vidám meseoperett három felvonásban, sok bubéjos képpen, gyermekeknek és felnőtteknek, sok énekkel és táncal. Irta Pintér Zoltán. Zenéjét szerezte Dobocskó Béla. — 3: Tánczene — 4: Székelyfővárosi Zenekar. — 5.30: Az Operaház előadásának ismertetése. — 5.35: Az Operaház előadásának közvetítése Müller Mária vendégfellépésével. Aida. Négy felvonásban.

Verdi hatalmas dalműve, az Aida, egyike a legnépszerűbb operáknak világszerte. A mű a Szuezi-csatorna megnyitásának ünnepeére készült s Verdit az egyiptomi káhedive kérte fel a dalmű megírására. Verdi természetesen módon használta ki a mű szövegében rejülő keleti motívumokat, azonban semmit sem vett át az egyiptomi zenéből, egyéni megérzéssel festi alá az egyiptomi környezetet és az embereket és történéseket egy ási ihlettel magyarán.

Egy népdal szövegét közöljük e műsorból: Akkor szép az erdő, mikor zöld. Mikor a vadgalamb benne költ, A vadgalamb olyan, mint a lány, Fáj a szíve a legény után.

Nem vagyok én oka semminek, Édesanyám oka mindennek, Mert nem adott engem olyannak, Akit választottam magamnak.

Megvert az Uristen, de nem fáj, Fügefa levele lehuult már. Fügefa levele, gyógyíts meg, Régi, volt szeretóm csókolj meg.

4.30: Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. — 5: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Dayka Margit csevegése. — 5.10: Mindenből mindenkinek. — 6.50: Hírek. 7.05: Mindenünk e zászló. Indulók. 1. Kacsóh Pongrácz: János vitéz — induló. 2. Tóth Imre: Nemzeti lobogó. 3. Dvorák Lajos: Piros-fehér-zöld. 4. Jakó Dező: Honvéd-induló. 5. Rusznák Nándor: Gyorshadtest induló. — 7.20: Adám és Éva az óvóhelyen. Elbeszélés. — 7.40: Táncgyűlés. — 8.05: Hangképek a vasárnapi sportjáról. — 8.25: A mi vendégeink. Ernst Groh vendégművészzel beszélget a rádió. — 9.40: Hírek, sport- és lövészversenyműsorok. — 1.15: Cigányzene. — 11: Rádiózenekar. 1. Leifár: Mosoly országa — nyitány. 2. Tury Tibor: Tavaszisasszony — keringő. 3. E. Fischer: Nyári szünet. 4. Ohlsen: Kis skandináv szvit. — 11.45: Hírek.

Bülc: Melódia. 5. Adam: A lonjumeau postakocsis — ária. 6. de Falla: Jota. 7. Ponchielli: Gioconda — kettős. 8. Granados: Playera — dal. 9. Tarrega: A-dur tanulmány. 10. Donaudy: Olasz dal. 11. Escobar: Toscana. 12. Scotto: Tahiti szerelmi dal. 13. Vincze Ottó: Bolero — dal. 14. Dixon: Jazz-orgona egyveleg. 15. Losonczy Dező: Régi ócska szó. 16. Sugijama: Vasárnap van — japán dal. 17. Raymond: Minden elmúlik egyszer — dalkeringő. 18. Lodge: Piros paprika. 19. Buday Dénés: Hej fellegek, fellegek. 20. Egyed Miklós: Jóska válasza. 21. di Lazzaro: Lassukeringő. 22. Gilbert—Benatzky: A fehér ló — kettős. 23. Goldini: Szívem eszményképe. 24. de Fries Károly: Nem számít többé semmi. 25. Johann Strauss: Gyorsuló dallamok — keringő. 26. Kralovanszky Mór: Fekete szem éjszakája. 27. a) Szerdahelyi János: Szemet vetett rám egy legény; b) Szerdahelyi János: Répa, répa. 28. Morvay Károly: Valahol egy kis faluban. 29. Tasnády László: Félre a buval. 30. Kiss-Angyal Ernő: A kaszánya udvarán. 31. Hadfy Hermann: Székely induló. — 11: Latty Matyi: A furtangos cukrászinas. Vidám meseoperett három felvonásban, sok bubéjos képpen, gyermekeknek és felnőtteknek, sok énekkel és táncal. Irta Pintér Zoltán. Zenéjét szerezte Dobocskó Béla. — 3: Tánczene — 4: Székelyfővárosi Zenekar. — 5.30: Az Operaház előadásának ismertetése. — 5.35: Az Operaház előadásának közvetítése Müller Mária vendégfellépésével. Aida. Négy felvonásban.

Verdi hatalmas dalműve, az Aida, egyike a legnépszerűbb operáknak világszerte. A mű a Szuezi-csatorna megnyitásának ünnepeére készült s Verdit az egyiptomi káhedive kérte fel a dalmű megírására. Verdi természetesen módon használta ki a mű szövegében rejülő keleti motívumokat, azonban semmit sem vett át az egyiptomi zenéből, egyéni megérzéssel festi alá az egyiptomi környezetet és az embereket és történéseket egy ási ihlettel magyarán.

Egy népdal szövegét közöljük e műsorból: Akkor szép az erdő, mikor zöld. Mikor a vadgalamb benne költ, A vadgalamb olyan, mint a lány, Fáj a szíve a legény után.

Nem vagyok én oka semminek, Édesanyám oka mindennek, Mert nem adott engem olyannak, Akit választottam magamnak.

Megvert az Uristen, de nem fáj, Fügefa levele lehuult már. Fügefa levele, gyógyíts meg, Régi, volt szeretóm csókolj meg.

4.30: Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. — 5: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Dayka Margit csevegése. — 5.10: Mindenből mindenkinek. — 6.50: Hírek. 7.05: Mindenünk e zászló. Indulók. 1. Kacsóh Pongrácz: János vitéz — induló. 2. Tóth Imre: Nemzeti lobogó. 3. Dvorák Lajos: Piros-fehér-zöld. 4. Jakó Dező: Honvéd-induló. 5. Rusznák Nándor: Gyorshadtest induló. — 7.20: Adám és Éva az óvóhelyen. Elbeszélés. — 7.40: Táncgyűlés. — 8.05: Hangképek a vasárnapi sportjáról. — 8.25: A mi vendégeink. Ernst Groh vendégművészzel beszélget a rádió. — 9.40: Hírek, sport- és lövészversenyműsorok. — 1.15: Cigányzene. — 11: Rádiózenekar. 1. Leifár: Mosoly országa — nyitány. 2. Tury Tibor: Tavaszisasszony — keringő. 3. E. Fischer: Nyári szünet. 4. Ohlsen: Kis skandináv szvit. — 11.45: Hírek.

Bülc: Melódia. 5. Adam: A lonjumeau postakocsis — ária. 6. de Falla: Jota. 7. Ponchielli: Gioconda — kettős. 8. Granados: Playera — dal. 9. Tarrega: A-dur tanulmány. 10. Donaudy: Olasz dal. 11. Escobar: Toscana. 12. Scotto: Tahiti szerelmi dal. 13. Vincze Ottó: Bolero — dal. 14. Dixon: Jazz-orgona egyveleg. 15. Losonczy Dező: Régi ócska szó. 16. Sugijama: Vasárnap van — japán dal. 17. Raymond: Minden elmúlik egyszer — dalkeringő. 18. Lodge: Piros paprika. 19. Buday Dénés: Hej fellegek, fellegek. 20. Egyed Miklós: Jóska válasza. 21. di Lazzaro: Lassukeringő. 22. Gilbert—Benatzky: A fehér ló — kettős. 23. Goldini: Szívem eszményképe. 24. de Fries Károly: Nem számít többé semmi. 25. Johann Strauss: Gyorsuló dallamok — keringő. 26. Kralovanszky Mór: Fekete szem éjszakája. 27. a) Szerdahelyi János: Szemet vetett rám egy legény; b) Szerdahelyi János: Répa, répa. 28. Morvay Károly: Valahol egy kis faluban. 29. Tasnády László: Félre a buval. 30. Kiss-Angyal Ernő: A kaszánya udvarán. 31. Hadfy Hermann: Székely induló. — 11: Latty Matyi: A furtangos cukrászinas. Vidám meseoperett három felvonásban, sok bubéjos képpen, gyermekeknek és felnőtteknek, sok énekkel és táncal. Irta Pintér Zoltán. Zenéjét szerezte Dobocskó Béla. — 3: Tánczene — 4: Székelyfővárosi Zenekar. — 5.30: Az Operaház előadásának ismertetése. — 5.35: Az Operaház előadásának közvetítése Müller Mária vendégfellépésével. Aida. Négy felvonásban.

Verdi hatalmas dalműve, az Aida, egyike a legnépszerűbb operáknak világszerte. A mű a Szuezi-csatorna megnyitásának ünnepeére készült s Verdit az egyiptomi káhedive kérte fel a dalmű megírására. Verdi természetesen módon használta ki a mű szövegében rejülő keleti motívumokat, azonban semmit sem vett át az egyiptomi zenéből, egyéni megérzéssel festi alá az egyiptomi környezetet és az embereket és történéseket egy ási ihlettel magyarán.

Egy népdal szövegét közöljük e műsorból: Akkor szép az erdő, mikor zöld. Mikor a vadgalamb benne költ, A vadgalamb olyan, mint a lány, Fáj a szíve a legény után.

Nem vagyok én oka semminek, Édesanyám oka mindennek, Mert nem adott engem olyannak, Akit választottam magamnak.

Megvert az Uristen, de nem fáj, Fügefa levele lehuult már. Fügefa levele, gyógyíts meg, Régi, volt szeretóm csókolj meg.

4.30: Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. — 5: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Dayka Margit csevegése. — 5.10: Mindenből mindenkinek. — 6.50: Hírek. 7.05: Mindenünk e zászló. Indulók. 1. Kacsóh Pongrácz: János vitéz — induló. 2. Tóth Imre: Nemzeti lobogó. 3. Dvorák Lajos: Piros-fehér-zöld. 4. Jakó Dező: Honvéd-induló. 5. Rusznák Nándor: Gyorshadtest induló. — 7.20: Adám és Éva az óvóhelyen. Elbeszélés. — 7.40: Táncgyűlés. — 8.05: Hangképek a vasárnapi sportjáról. — 8.25: A mi vendégeink. Ernst Groh vendégművészzel beszélget a rádió. — 9.40: Hírek, sport- és lövészversenyműsorok. — 1.15: Cigányzene. — 11: Rádiózenekar. 1. Leifár: Mosoly országa — nyitány. 2. Tury Tibor: Tavaszisasszony — keringő. 3. E. Fischer: Nyári szünet. 4. Ohlsen: Kis skandináv szvit. — 11.45: Hírek.

Bülc: Melódia. 5. Adam: A lonjumeau postakocsis — ária. 6. de Falla: Jota. 7. Ponchielli: Gioconda — kettős. 8. Granados: Playera — dal. 9. Tarrega: A-dur tanulmány. 10. Donaudy: Olasz dal. 11. Escobar: Toscana. 12. Scotto: Tahiti szerelmi dal. 13. Vincze Ottó: Bolero — dal. 14. Dixon: Jazz-orgona egyveleg. 15. Losonczy Dező: Régi ócska szó. 16. Sugijama: Vasárnap van — japán dal. 17. Raymond: Minden elmúlik egyszer — dalkeringő. 18. Lodge: Piros paprika. 19. Buday Dénés: Hej fellegek, fellegek. 20. Egyed Miklós: Jóska válasza. 21. di Lazzaro: Lassukeringő. 22. Gilbert—Benatzky: A fehér ló — kettős. 23. Goldini: Szívem eszményképe. 24. de Fries Károly: Nem számít többé semmi. 25. Johann Strauss: Gyorsuló dallamok — keringő. 26. Kralovanszky Mór: Fekete szem éjszakája. 27. a) Szerdahelyi János: Szemet vetett rám egy legény; b) Szerdahelyi János: Répa, répa. 28. Morvay Károly: Valahol egy kis faluban. 29. Tasnády László: Félre a buval. 30. Kiss-Angyal Ernő: A kaszánya udvarán. 31. Hadfy Hermann: Székely induló. — 11: Latty Matyi: A furtangos cukrászinas. Vidám meseoperett három felvonásban, sok bubéjos képpen, gyermekeknek és felnőtteknek, sok énekkel és táncal. Irta Pintér Zoltán. Zenéjét szerezte Dobocskó Béla. — 3: Tánczene — 4: Székelyfővárosi Zenekar. — 5.30: Az Operaház előadásának ismertetése. — 5.35: Az Operaház előadásának közvetítése Müller Mária vendégfellépésével. Aida. Négy felvonásban.

Verdi hatalmas dalműve, az Aida, egyike a legnépszerűbb operáknak világszerte. A mű a Szuezi-csatorna megnyitásának ünnepeére készült s Verdit az egyiptomi káhedive kérte fel a dalmű megírására. Verdi természetesen módon használta ki a mű szövegében rejülő keleti motívumokat, azonban semmit sem vett át az egyiptomi zenéből, egyéni megérzéssel festi alá az egyiptomi környezetet és az embereket és történéseket egy ási ihlettel magyarán.

Egy népdal szövegét közöljük e műsorból: Akkor szép az erdő, mikor zöld. Mikor a vadgalamb benne költ, A vadgalamb olyan, mint a lány, Fáj a szíve a legény után.

Nem vagyok én oka semminek, Édesanyám oka mindennek, Mert nem adott engem olyannak, Akit választottam magamnak.

Megvert az Uristen, de nem fáj, Fügefa levele lehuult már. Fügefa levele, gyógyíts meg, Régi, volt szeretóm csókolj meg.

4.30: Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. — 5: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Dayka Margit csevegése. — 5.10: Mindenből mindenkinek. — 6.50: Hírek. 7.05: Mindenünk e zászló. Indulók. 1. Kacsóh Pongrácz: János vitéz — induló. 2. Tóth Imre: Nemzeti lobogó. 3. Dvorák Lajos: Piros-fehér-zöld. 4. Jakó Dező: Honvéd-induló. 5. Rusznák Nándor: Gyorshadtest induló. — 7.20: Adám és Éva az óvóhelyen. Elbeszélés. — 7.40: Táncgyűlés. — 8.05: Hangképek a vasárnapi sportjáról. — 8.25: A mi vendégeink. Ernst Groh vendégművészzel beszélget a rádió. — 9.40: Hírek, sport- és lövészversenyműsorok. — 1.15: Cigányzene. — 11: Rádiózenekar. 1. Leifár: Mosoly országa — nyitány. 2. Tury Tibor: Tavaszisasszony — keringő. 3. E. Fischer: Nyári szünet. 4. Ohlsen: Kis skandináv szvit. — 11.45: Hírek.

Bülc: Melódia. 5. Adam: A lonjumeau postakocsis — ária. 6. de Falla: Jota. 7. Ponchielli: Gioconda — kettős. 8. Granados: Playera — dal. 9. Tarrega: A-dur tanulmány. 10. Donaudy: Olasz dal. 11. Escobar: Toscana. 12. Scotto: Tahiti szerelmi dal. 13. Vincze Ottó: Bolero — dal. 14. Dixon: Jazz-orgona egyveleg. 15. Losonczy Dező: Régi ócska szó. 16. Sugijama: Vasárnap van — japán dal. 17. Raymond: Minden elmúlik egyszer — dalkeringő. 18. Lodge: Piros paprika. 19. Buday Dénés: Hej fellegek, fellegek. 20. Egyed Miklós: Jóska válasza. 21. di Lazzaro: Lassukeringő. 22. Gilbert—Benatzky: A fehér ló — kettős. 23. Goldini: Szívem eszményképe. 24. de Fries Károly: Nem számít többé semmi. 25. Johann Strauss: Gyorsuló dallamok — keringő. 26. Kralovanszky Mór: Fekete szem éjszakája. 27. a) Szerdahelyi János: Szemet vetett rám egy legény; b) Szerdahelyi János: Répa, répa. 28. Morvay Károly: Valahol egy kis faluban. 29. Tasnády László: Félre a buval. 30. Kiss-Angyal Ernő: A kaszánya udvarán. 31. Hadfy Hermann: Székely induló. — 11: Latty Matyi: A furtangos cukrászinas. Vidám meseoperett három felvonásban, sok bubéjos képpen, gyermekeknek és felnőtteknek, sok énekkel és táncal. Irta Pintér Zoltán. Zenéjét szerezte Dobocskó Béla. — 3: Tánczene — 4: Székelyfővárosi Zenekar. — 5.30: Az Operaház előadásának ismertetése. — 5.35: Az Operaház előadásának közvetítése Müller Mária vendégfellépésével. Aida. Négy felvonásban.

Verdi hatalmas dalműve, az Aida, egyike a legnépszerűbb operáknak világszerte. A mű a Szuezi-csatorna megnyitásának ünnepeére készült s Verdit az egyiptomi káhedive kérte fel a dalmű megírására. Verdi természetesen módon használta ki a mű szövegében rejülő keleti motívumokat, azonban semmit sem vett át az egyiptomi zenéből, egyéni megérzéssel festi alá az egyiptomi környezetet és az embereket és történéseket egy ási ihlettel magyarán.

Egy népdal szövegét közöljük e műsorból: Akkor szép az erdő, mikor zöld. Mikor a vadgalamb benne költ, A vadgalamb olyan, mint a lány, Fáj a szíve a legény után.

Nem vagyok én oka semminek, Édesanyám oka mindennek, Mert nem adott engem olyannak, Akit választottam magamnak.

Megvert az Uristen, de nem fáj, Fügefa levele lehuult már. Fügefa levele, gyógyíts meg, Régi, volt szeretóm csókolj meg.

4.30: Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. — 5: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Dayka Margit csevegése. — 5.10: Mindenből mindenkinek. — 6.50: Hírek. 7.05: Mindenünk e zászló. Indulók. 1. Kacsóh Pongrácz: János vitéz — induló. 2. Tóth Imre: Nemzeti lobogó. 3. Dvorák Lajos: Piros-fehér-zöld. 4. Jakó Dező: Honvéd-induló. 5. Rusznák Nándor: Gyorshadtest induló. — 7.20: Adám és Éva az óvóhelyen. Elbeszélés. — 7.40: Táncgyűlés. — 8.05: Hangképek a vasárnapi sportjáról. — 8.25: A mi vendégeink. Ernst Groh vendégművészzel beszélget a rádió. — 9.40: Hírek, sport- és lövészversenyműsorok. — 1.15: Cigányzene. — 11: Rádiózenekar. 1. Leifár: Mosoly országa — nyitány. 2. Tury Tibor: Tavaszisasszony — keringő. 3. E. Fischer: Nyári szünet. 4. Ohlsen: Kis skandináv szvit. — 11.45: Hírek.

Bülc: Melódia. 5. Adam: A lonjumeau postakocsis — ária. 6. de Falla: Jota. 7. Ponchielli: Gioconda — kettős. 8. Granados: Playera — dal. 9. Tarrega: A-dur tanulmány. 10. Donaudy: Olasz dal. 11. Escobar: Toscana. 12. Scotto: Tahiti szerelmi dal. 13. Vincze Ottó: Bolero — dal. 14. Dixon: Jazz-orgona egyveleg. 15. Losonczy Dező: Régi ócska szó. 16. Sugijama: Vasárnap van — japán dal. 17. Raymond: Minden elmúlik egyszer — dalkeringő. 18. Lodge: Piros paprika. 19. Buday Dénés: Hej fellegek, fellegek. 20. Egyed Miklós: Jóska válasza. 21. di Lazzaro: Lassukeringő. 22. Gilbert—Benatzky: A fehér ló — kettős. 23. Goldini: Szívem eszményképe. 24. de Fries Károly: Nem számít többé semmi. 25. Johann Strauss: Gyorsuló dallamok — keringő. 26. Kralovanszky Mór: Fekete szem éjszakája. 27. a) Szerdahelyi János: Szemet vetett rám egy legény; b) Szerdahelyi János: Répa, répa. 28. Morvay Károly: Valahol egy kis faluban. 29. Tasnády László: Félre a buval. 30. Kiss-Angyal Ernő: A kaszánya udvarán. 31. Hadfy Hermann: Székely induló. — 11: Latty Matyi: A furtangos cukrászinas. Vidám meseoperett három felvonásban, sok bubéjos képpen, gyermekeknek és felnőtteknek, sok énekkel és táncal. Irta Pintér Zoltán. Zenéjét szerezte Dobocskó Béla. — 3: Tánczene — 4: Székelyfővárosi Zenekar. — 5.30: Az Operaház előadásának ismertetése. — 5.35: Az Operaház előadásának közvetítése Müller Mária vendégfellépésével. Aida. Négy felvonásban.

Verdi hatalmas dalműve, az Aida, egyike a legnépszerűbb operáknak világszerte. A mű a Szuezi-csatorna megnyitásának ünnepeére készült s Verdit az egyiptomi káhedive kérte fel a dalmű megírására. Verdi természetesen módon használta ki a mű szövegében rejülő keleti motívumokat, azonban semmit sem vett át az egyiptomi zenéből, egyéni megérzéssel festi alá az egyiptomi környezetet és az embereket és történéseket egy ási ihlettel magyarán.

Egy népdal szövegét közöljük e műsorból: Akkor szép az erdő, mikor zöld. Mikor a vadgalamb benne költ, A vadgalamb olyan, mint a lány, Fáj a szíve a legény után.

Nem vagyok én oka semminek, Édesanyám oka mindennek, Mert nem adott engem olyannak, Akit választottam magamnak.

Csak most derült ki a

Scapa-flowi rejtély

Egy német kém szerezte meg a kikötő titkos terveit, aki tizenöt esztendő teltével el mint órásmester Scapa-Flowban

Vichy, március.
Emlékeztet, hogy rövid két hónappal a háború kitörése után, 1939. októberében egy német buvárhajó szinte felfoghatatlan módon behatolt Scapa-Flow kikötőjébe s ott elsüllyesztette a brit flotta büszkeségét, a »Royal Oak» nevű páncélos csatahajót. Az angol titkos szolgálat, az Intelligence Naval Service hosszú hónapokon át kutatta, hogy a buvárhajó parancsnoka, Gunther Prien kapitány miként találta meg a kikötő bejáratát az elaknásított és hálósapdakkal teletűzdelt utvesztőn keresztül? S hogy az oly sikeres támadás után miként tudott a labirintusból kimenekülni?

AZ ANGOL KÉMELHÁRITÓK VIZSGÁLATAI

Az Intelligence Naval Service legjobb kopóit mozgósította a rejtély megfejtésére. Végül is, négyhónapi nyomozás után úgy látszott, hogy az eset örökre rejtély marad. A brit titkos szolgálat így összegezte a nyomozás eredményét:

— Gunther Prien kapitányt a véletlen, amelyet a tengerészeti szakértők által kétségbe nem vonható ügyesség egészített ki, egy taktikai operációhoz segítette, amely azonban csak egyszázalékos arányban volt eredményes.

Ez az egy százalék azonban súlyos százalék lehetett, mert a következő évben,

1940 május 27-én a Britisch Intelligence Naval Service új vizsgálat megindítását rendelte el, s ennek vezetésével Edwards kapitányt, Anglia egyik legkiválóbb hajózási szakértőjét bízta meg. Scapa-Flow kikötőjében egy csomó buvár bocsát-

kozott víz alá és pontos méréseket végezve a »Royal Oak» páncéltestén, megállapították a robbanás helyét és a löveg irányát. Edward kapitány jelentése szerint a Royal Oak-ot leszárazalékos szögbe süllyesztették el. Ebből a szakértő azt a következtetést vonta le, hogy az ellenséges buvárhajónak oly módon kellett utat törnie a védőháló között, amelyből kétséget kizáró módon megállapítható, hogy

a német admirális Scapa Flow titkos kikötő-terveinek birtokában volt.

Ki lehetett az a kém, aki e terveket megszerezte az ellenség számára? Erre a kérdésre csak hosszú idő eltelte után adódott válasz. A francia lapok hosszú cikkekben ismertetik a Royal Oak drámájának részleteit.

A LEPECSÉTELTE BORITÉK

Scapa-Flow kereskedő-utcájában, az Oxford-streeten, nem messze a kikötőtől, egy öltözőkudrós és magatartására nézve egyaránt kifogástalan órásmester dolgozott már esztendők óta. Ezt az iparost a városka lakossága általánosan kedvelte, mint föltöbb megbízható és kitűnően képzett szakembert. Mindenki tudta róla, hogy svéd állampolgár, aki tizenöt évvel ezelőtt került Angliába, s hogy a hatóságok soha semmi gyanúval sem éltek ellene.

A danzingi válság idején, amikor a nemzetközi helyzet már egészen nyomasztóvá lett, az angol hajóhad törömlni kezdett Scapa-Flow kikötőjében. A hajókkal egyidejűleg csoportosultak az Intelli-

gence Naval Departement titkos ügynökei is. Vigyázni kell az informátorokra, a megfigyelőkre, a kémekre, meg az ellenkémekre.

1939 júliusában az Oxford-streeti órásmester táviratot kapott Svédországból, hogy nagynénje halálos beteg, azonnal utazzék haza.

Tíz nappal később a svéd már ki is nyitotta üzletét. Közben a láthatáron mind feketébbek a felhők és a kikötői flotta készenléte helyezkedik. Az órásmestert azonban nem a világ nagy, hanem családjának kis problémái foglalkoztatják. A nagynéni ugyanis agonizál: s így újból utaznia kell. E második utazás során kitört a háború s emberünk csak nagy nehézséggel tudott visszajutni Scapa-Flowba.

Ez az órásmester, aki tizenöt esztendő teltével el egy unalmas, szomorú üzletecskében, nem volt más, mint a német haditengerészet egyik tisztje. E tizenöt év folyamán

ez a tiszt elejtett szavakból, ártatlan beszélgetésekből, személyes megfigyelésekből pontosan megállapította a scapa-flowi öbölvédelem részleteit.

E részletek Hollandián át Raeder tengernagy kezébe kerültek. A két svédországi utazás nem szolgált más célt, mint azt, hogy az órásmester szóbeli felvilágosításait pontos helyszínrajzokkal egészíthesse ki.

1939 októberében azután Gunther Prien buvárhajóparancsnok a német admirálisától egy lepecsételt horitékot kapott azzal az utasítással, hogy ezt a horitékot ezen és ezen a helyen nyissa ki. A meghatározott pozícióban Prien feltépte a levelet. A skót partokról, szőlt az utasítás, ebben és ebben az órában egy csónak indul utnak.

A buvárhajónak ezen és ezen a ponton föl kell vennie a csónak utasát, aki átveszi a buvárhajó kalauzálását és további rendelkezéseket fog kiadni.

Két órával a találka után Gunther Prien hajója a víz alatt benyomult Scapa-Flow kikötőjébe és néhány méteres távolságból fenékre küldötte a Royal Oakot. Ez a torpedó egy tizenöt esztendő órásipari munkát és egyben egy kémkedési remekművet koronázott meg.

Garai Henrik.

Valaki kopog az ablakon

A Délvidék regénye

50

— Cicely, drágám — mondta végre, — úgy látom, tulságosan sok drámát olvastam fel neked... hatottak reád a regényes történetek...

— Nem beszélék én drámáról! Nem értem, hogy...

— Dehogyan nem értem. Figyelj reám, drága kicsikém. Az egész kincs-história éppen annyira igaz, mint a többi rémregény, amit tizfélezes füzetekben kaphatsz akárhol. Komolyan, Cicely, nem értem, hogyan törődhet az ilyenekkel. Mostanában nem fekszenek minden ócska házban elrejtett milliók!

— Nem beszélék én milliókról — felelte Cicely nyugodtan. — De néhány száz font is nagyon jó lenne, nem gondolod, Jack?

— De mennyire! Bár tudnék hinni az ilyen csodákban! Hanem, kicsikém, hidd el, nem lesz nekünk pénzünk... ha ugyan a Diadem-színház igazgatója meg nem gondolja magát...

— Nem tehetek róla — makacsodott Cicely — én nagyon hihetőnek találok ezt az egész dolgot, amit az előbb olvastam odafenn. Valamikor, a család egyik külön tagja, hogy gyűlölt örököséi kezébe ne kerüljön a pénze, eldugta valahová. Azóta hiába keresték pedig utasítást hagyott hátra, hol a kincs... így van, vagy nincs így?

— Szórol-szóra — mondta Jack. — Csakhoz az utasításból senki sem tud kiköszödni és így az egész história csak dajkamese. Nézd, drágám csak hiába izgatod vele magadat. Hagyd abba az egészet.

Cicely hallgatott, de magában erősen elhárította, hogy tovább kutat. Benne is volt makacsság és dac. Nem akart vitatkozni Jackkel. Tudta jól, hogy csak akkor győzheti meg, ha majd megmutatja neki az eredményt. Viszament a régi írásokkal telt padlászsobába és ki sem jött onnan jó ideig.

Regényes olvasni való ócska könyv. Írás

volt itt, családi levelek, tervrajzok, számadatok, nyugták, végrendeletek tömege. Cicelyt azonban legjobban Ephraim Shirley élettörténete érdekelte mégis.

Természetesen álmában sem sejtette volna, micsoda hatással lesz ez a dolog az ő és Jack sorsára. Nekiindult egy utnak, amely beláthatatlan irányba vezetett.

XXIX. FEJEZET.

AZ UDVARHÁZ REMETÉJE.

Ephraim Shirley 1620 és 1660 között élte férfikorát. Sok tettvágy és kevés lelkiismeret-beli aggodalmaskodás volt benne.

1645-ben örökölte a családi házat atyja, Noel Shirley halála után. A forradalom idején mindketten a parlament oldalán harcoltak, Károly király ellenében, Ephraim hajóparancsnok is volt Cromwell admirális alatt. Atyja halála után azonban Ephraim áruló lett s egy kétes pillanatban átpártolt a király hadaihoz. Nem mondhatni, hogy meggyőződésből, hanem inkább, mert úgy gondolta, mint sokan mások is, hogy Cromwell napja lealkozott. Keserves tévedés volt.

Hajója elveszett, de egész birtokát, minden pénzét és szolgálait a királynak áldozta, abban a reményben, hogy a győzelem után bő jutalomban fog részesülni. Nagy kockázat volt. De Ephraim mindent feltett egy lapra. Semmi más vagyona nem maradt, mint az udvarház csupasz falai és a föld, mert a mozgatható dolgokat, ékszereket, ezüstneműket is mind eladta.

Szerencsétlen napon történt ez. Eppen mikor az így összegyűjtött pénzzel a királyhoz készült, egyszerre előzönlötték a vidéket Cromwell csapatai. Egyik barátja értesítette, hogy díjat tűztek ki a fejére. Így aztán biztos helyre rejtette a pénzt és elszegült. Megsebesülve si-

került elérnie a királyi táborba.

Királya dicsősége azonban nemsokára leáldozott Nasebynél és végül, miután Károly vesztőhelyen fejezte be életét, Ephraim Shirley Franciaországban keresett menedéket.

Tizenegy évvel később, mikor a király fia elfoglalta a trónt, Ephraim azt várta, hogy most majd elkövetkezik az ő jutalmazása. Csálódott. Második Károlyt annyira elfoglalta a mulatozás, hogy nem volt ideje törődni atyja levéllelt nemeseivel.

Ezt a csapást a család azóta sem bírta kiheverni. A hajdan gazdag család elszegényedett. Ephraim, keserű és csálódott, öregedő ember lett, tere, remeteként élt ősei hájkában szentul. Különben is, vagy három év múlva meghalt. Rettenetesen fősvény lett élete utolsó napjában. Földjeit bérbeadta, de alig költött magára valamit, minden fillérral azt a néhány aranyból álló vagyont szaporította, amelyet annak idején biztos helyen rejtett el. És ezt a pénzt soha nem találta meg senki azóta.

Akadnak, akik kételkedtek a kincs létezésében, de Ephraim életrajzójának más volt a véleménye. Az erre vonatkozó sorok így hangzóttak a könyvben:

— Meg vagyok győződve róla, hogy Ephraim Shirley igenis birtokában volt annak az összegnek, amely ingóságainak eladásából és élete utolsó éveiben megtakarított föltételeiből gyűlt össze. Meg vagyok győződve arról is, hogy a kincs lelőhelye benn van a házban, vagy közvetlenül a ház közelében. Ephraim, aki tohateséges író és szellemes, gunyoros ember volt, több fennmaradt írásában tesz céltást erre. Némely költeménye keserű kifakadásokat tartalmaz a Stuartok ellen — ez a család valóban hálátlannul is viselkedett vele szemben.

Legvilágosabban beszél azonban a hátrahagyott kincsről következő versében, amelynek az lehetne igazi címe:

(Folytatjuk)

APRÓHIRDETESEK

Különbejárati, szép butorozott szobát keresek. Cimeket: „Főtisztviselő” ielieével a kiadóba. a-3283-f

HA SZÉP ÉS JÓ, MODERN BUTORT AKAR, forduljon bizalommal **Schmidt Fülöp** műbutor és épületasztalozóhoz. Zombor, Barát utca 4. Tel. 139.

Állástalan iparos és kereskedősegédek biztos keresethez juthatnak. Jelentkezés 5-6-án d. e. 9-től d. u. 3-ig. Kossuth u. 5. I. em. „Deszpínél”. a-3285

Szép családirház a központhoz közel eladó. Érdeklődni: Kohári utca 8. a-3189-f

Forgács eladó fűrésznorkálya fűtéshez alkalmas, Langbein asztalos, Arany János u. 42. a-3280

20 hold prima szőlő Kelebián eladó. Cim: Hanák Imre, Kelebia. a-3278-f

Egy „Hohner” tangóharmonika és háztartási cikkek eladók. Arany gerenda utca 20. sz. a-3276-f

Gál József evanj. fonoda egy inast keres azonnali belépésre. Csihás Benő uca 14. a-3275-f

Eladó 2 drb. 32 HP Hoffherr, 30 HP Cormick traktorok cséplőkkel, 4 vasú Eberhardt eke, 4 HP Cormick motor. Német Varga. Bácsseváralya. a-3272-f

2 sparherdt, előszobafai, fahordók, dézsa, 16 kötetes „Magyar lexikon”, asztalok és sok más eladó. Kalap utca 6. a-3271-f

Eladó egy 3 szobás ház mellékhelyiségekkel, vagy baiai házzal cserélném. Szemző utca 11. a-3260-f

Holló utca 33 alatti ház, nagy telekkel, evanj. templommal eladó. a-3309-f

Bezdánban ötv. Jan. Kovács Istvánné sarokháza, üzlethelyiséggel, 4 utcai szobával, konyhával. Hadak utca 19 alatt eladó. a-3248-Ack

Eladó Lanz Bulldog traktor 30 HP, 48 colos cséplőszekrény, go lyócsapágyval, Lanz gyártmány. Gvári elemtor, 3 vasú Cormick ekevel 1934-beli. Bott A., Aratin. a-3308-f

Eladók méhkaptárak, méhészeti felszerelések, könnvü asztalos kézi kocsi, valamennyi jó állapotban. Vörös László, Zombor. Széchenyi körút 11. a-3288

Szobát keres magánvos urinó, butorozatlanul. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. a-3285-f

Gyermeknevelőnőt, két gyermek mellé, német nyelvtudással, a-zonnal felveszek. Cim a kiadóban. a-3286

Egy szép, modern, mély gyermekkocsi eladó. Zombor, Szt. István ut 28. Megtekinthető vasárnap délelőtt. a-3287-f

Teljes ebédlő, hálószoba, szalngarnitúra és többféle butordarab eladó. Megtekinthető délelőtt 9-11-ig d. u. 2-5-ig. Flórián utca 44. a-3289-f

Keresek iómunkás kovácssegédet, állandó munkára, Molnár Sándor kovácsmester, Bezdán. Hadak utca 67. a-3290-f

Első Zombori bor és evjümlcs-szeszfőzdeiben, saját termésű, kis üstön főzött, kozmamentes, részfőzéses pálinka, 25 literen felüli mennyiségben kapható, ab szeszfőzde. Benya Antal, Kalap utca 39. a-3291-f

Pikkelyes és pikkely nélküli pontvivadékb. 6 mázsa eladó. Iván Kovács Antal, Nemesmihálycs. a-3292-f

Az Apatini Villanytelep felvesz 7 géplakatost, aki esztergályozásban és gépiavításban jártas. Jelentkezni: Zombor, Zrinvi utca 10. a-3310

Cukrászda, üzlet és műhelyfelszerelés, ui Wertheim villany fagy laktéppel, üzem megszűnése miatt, sürgősen, minden elfogadható áron eladó. Schaffhauser cukrászda, Zombor. a-3293-f

Szabótanoncnak ajánlok, egy ióházból való fiú, Patacsics Ferenc, Csonodva Arany János utca 36. a-3294

Börtalpu gyermekcipők 4 éves korig eladók. Kalap utca 13. a-3295-f

Pénzszekrényt, (Wertheimkasszát) megvételre keresek, 2 vagy 3-as számot. Cim a kiadóban. a-3296-f

Dr. Wolf fogorvos keres rendelőjébe egy ügyes leányt segítőnőnek. Iskolaképzett-ség nem fontos, de a magyar és német nyelvtudása feltétel. Érdeklődni: Kossuth Lajos u. 14. I. emelet. d. e. 8-12. és d. u. 3-6-ig. a-3297

Különbejárati butorozott szobát keresek. Cim a kiadóban. a-3298-f

Keresek szorgalmas bogárnsegédet, állandó munkára. Gémmunkások előnyben. Ugyan ott vastag hengereket, kubikos-talicskakat állandóan raktárról kaphat. Kövágó Sándor kocsigvártó, Bezdán. a-3299-Ack

Bezdánban Hunvadi utca 73 számú házat kisebbért elcserélném, esetleg eladnám. a-3300-Ack

Bezdánban Nagy György háza, Dankó István utca 36 alatt eladó. Érdeklődni: Arany János utca 6. a-3301-Ack

Bezdánban Jagicza kovácsnál használt henger, vaseke, jó állapotban eladó. a-3302-Ack

Bezdánban Bosnyák Ferencnél, 400 kévénád eladó. Gróf Csáky utca 34 szám. a-3303-Ack

Bezdánban Kleits Pál kovácsmesternél fiatal kovácssegéd felvétetik. a-3304-Ack

Bezdánban Magyar Mihály egy magányvos embert felvesz birkapásztornak. Kőlcsei utca 31 szám. a-3305-Ack

2 drb. jókarban lévő iégszekrény eladó. Megtekinthető: Petőfi utca 8. a-3306-f

Egy jókarban lévő nagy diván eladó. Megtekinthető: Petőfi utca 8. a-3307-f

A hős azért hal meg, hogy a nemzet éljen. Gondoskodjunk a hősök árváiról!

BOSNYÁK JÓZSEF

Könyvnyomdájá ZOMBOR Csihás Benő 3

izléses és modern nyomtatványokat készít jutányos áron

Pontos kiszolgálás TELEFON 213

HIRDESSZEN A „DÉLVIDÉKBEN”

Nyitár

E rovatban közöltekért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget

MEGHIVÓ.

A Zombori Polgári Kaszinó évi rendes közgyűlését 1943. évi április hó 4-én, vasárnap, délelőtt 10 órai kezdettel tartja meg az egyesületi székházban, a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki jelentés.
2. Pénztárosi jelentés.
3. Számvizsgáló bizottsági jelentés.
4. II. titkár és II. pénztáros, valamint új választmány és számvizsgáló bizottság megválasztása.
5. Az évi tagságdíj megállapítása.
6. Esetleges indítványok.

A közgyűlésre t. tagjainkat ezennel tisztelettel meghívjuk.

Zomborban, 1943. évi március hó 26. napján
Elnökség

MEGHIVÓ

a Kereskedők Beszerzési Szövetkezete k. f. cef. 1943. IV. 18-án d. e. 9 órakor, Zomborban, az Általános Ipartestület székházában megtartandó rendkívüli közgyűlésre.

Az eredeti meghívó a tárgysorozattal, a Szövetkezet helyiségében kifüggesztetett.

Tekintve, hogy 1943. IV. 2-án, az első összehívásra nem jelent meg elegendő tag, ez a közgyűlés határozatképes lesz, tekintet nélkül a megjelent tagok számára és az általuk képviselt üzletrésztőke nagyságára.

Zombor, 1943. IV. 3.

Sulyok János s. k.,
elnök.

A hadiárva a nemzet árvája!

Az ablakba tett cédulát csak az olvassa el, aki véletlenül arra jár, a „Délvidékben KÖZÖLT HIRDETESEKET” pedig naponta 20.000 ember olvassa. Ha valamit el akar adni, vagy venni szándékozik, **HIRDESSZEN A „DÉLVIDÉK”-ben.** Minden hirdetés eredményes.

Németül, franciául beszélő agilis, 39 éves volt vendéglős hosszú kül- és belföldi gyakorlattal főpincérnek v. üzletvezetőnek ajánlkozok óvadékkal, esetleg üzletet elszámolásra átvesz. Cim: **LANG JÓZSEF, Ungvár, Bercsényi szálló.**

Rendelet szerinti, előírtas, szakszertü kivitelei **légoitalmi ajtók és ablakokk SZÁLLÍTÁSÁT VÁLLALJA,** **BERNOLD SZILVESZTER** vasszerkezeti és redőnygyára, **UJVIDÉK,** Alföldi u. 20-22.



Inst vagy kifutót azonnal felveszek
PARCSETICH
ékszerész

ANISICH ERNŐ bőrdíszműves
ZOMBOR
Kossuth Lajos utca 11

bőrtáskái, bőrtöve bőröndjei olcsók izlések és tartók. Bizalom könyvekké re 6 hónapi hitelre vásárolhat.
Baross utca

Teljes légoitalmi felszerelést, tető és szigetelőlemezt ásó és kapanyelet vaskereskedőnél szerezze be

MÜLLER

A kiadásért felel: Illés Sándor. — A szerkesztésért felel: Muhi János. — Nyomatott Bosnyák József körforgógépén. Zombor